





Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

KOMHTETA

Газета основана 1 июня 1917 года

воскресенье, з ноября 1968 года

● № 259 (13676) ●

Цена 2 коп.

Идет третий год со дня рождения города нефтяников — Стрежевого. За это время выросли десятки многоквартирных домов, культурно-бытовые и промышленные объекты. Комсомольцы и молодежь, приехавшие в северный край, с большим энтузназмом строят новый город. Среди тех, кто первым приехал в тайгу, был комсомолец Николай Викулов. Работал на стройке, затем его направили в Тюмень на курсы крановщиков башенных кранов. Сейчас Николай один из лучших крановщиков треста Томгазстрой. Он работает на строительстве средней школы. Видно, по душе ему эта стройка! Ведь и сам он учится в вечерней школе.

Николай является членом объединенного комитета ВЛКСМ Стрежево-

НА СНИМКЕ слева: крановщик Николай Викулов, справа — новая улица в Стрежевом.

Фото В. Ефименко.

В честь выдающегося подвига

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

1 ноября в Кремле был устроен прием от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства СССР в честь выдающегося подвига ученых, конструкторов, инженеров. техников и рабочих, обеспечивших успешное осуществление космического полета на корабле «Союз-3», и в честь летчика-космонавта Г. Т. Берегового.

В банкетный зал Кремлевского Дворца съездов пришли партийные, государственные и общественные деятели, Маршалы Советского Союза и родов войск, депутаты Верховных Советов СССР и союзных республик, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, известные ученые, деятели культуры.

В числе гостей были также главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе советские и иностранные журналисты.

В зале царило радостное оживление, тот непередавае мый словами общий подъем какой ошущается всеми больших всенародных торжеств.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся ководителей Коммунистиче ской партин и Советского правительства. Вместе с ни-ми были Георгий Тимофе евич Береговой и другие ге рои космоса.

Генеральный цк кисс Л. И. Брежнев Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный провозгласили тосты за нашу великую Родину, за советский народ, за новые успехи советской науки и техники, за летчика космонавта дважды Героя Советского Союза генерал-майора авиации Г. Т. Берегового, за его семью.

Эти тосты были встречены горячими аплодисментами. Прием прошел в обстановке исключительной теплоты и сердечности

л. МАРКЕЛОВА, Б. ЛУКЬЯНОВ, корр. ТАСС.

YCHEX КАРТОФЕЛЕВОДОВ РСФСР

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, труженики сельского хозяйства Российской Федерации вырастили хороший урожай, организованно проведи уборку и выполнили годовой план продажи государству карто-

Поступило на заготовительные пункты, перерабатывающие предприятия и отгружено в города и промышленные центры 6.893

тысячи тонн. Продажа картофеля про-

должается,

вопросам сельского хозяйства» говорится: «Высокими темпами развивается народное хозяйство страны, неуклонно улучшается материальное благосостояние трудящихся».

Это правильные слова. Особенно за последние три года очевидны положительрезультаты осуществляемых нашей партией и правительством социально-

В постановлении Пленума экономических мер. Реше- на другие продукты сель-ЦК КИСС «О ходе выполне- чие нынешнего Пленума ского хозяйства. Эти меры ния решений XXIII съезда еще более ускорит наш шаг и Пленумов ЦК КПСС по вперед по пути, начертанному Программой партии.

> Наш совхов занимается производством овощей для Томска. В этом году при плане 800 тонн мы продали государству 2.280 тонн овощей. Вот почему я и мон товарищи особенно приветствуем предложение Л. И. Брежнева о том, чтобы распространить порядок сверхплановых закупок зерна и

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

послужат хорошим стимулом увеличения производства картофеля, овощей и других продуктов растениеводства. Тогда совхоз сможет выделягь еще большую часть дополнительных доходов от продажи сверхплановой продукции на дальнейшее улучшение материального благосостояния рабочих.

п. цыганов, совхоза

механизатор «Степановский» Томского

рального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и постановление Пленума ЦК нашей партни и вот о чем подумал. Огромные сдвиги произошли в сельском хозяйстве за последнее время. Крепнет экономика колхозов и совхозов, улучшается благосостояние тружеников села. И это не может не радовать советских людей. Ведь от этого выигрывает наше государ-

Каждый из нас, колхозников, постоянно ощущает ту

мошь.

ство: богаче оно становится,

надежнее его оборонная

уделяют партия и правительство дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. За примерами далеко ходить не надо. В решениях XXIII съезда партин вопросы сельского хозяйства занимают значительное место. Претворение в жизнь намеченных съезлом мер а также решений мартовского и майского Пленумов ЦК способствовало укреплению колхозно-совхозного производства. Сейчас по всей стране идет активное обсуждение проекта Основ земельного законодательства. Претворение его в жизнь явится

огромную заботу, которую еще одним шагом вперед в улучшении использования земель. И, наконец, Пленум ЦК, только что состоявшийся в Москве. Трудно переоценить значение мер, разработанных партией. Они охватывают буквально все области сельского хозяйства и открывают перед тружениками села новые горизонты. Осуществление их еще больше укрепит экономическую и политическую мощь нашего государства.

П. БАСИН, скотник колхоза «Гн-гант», член КПСС. Шегарский район,

Baxma

в космосе

и на Земле

-повсюду реет наш победный стяг

1 ноября на Томском электроламповом заводе состоялся митинг. Рабочие и инженеры собрались для того, чтобы отметить радостное для всех событие возвращение на землю космонавта Г. Т. Берегового. Открывая митинг, член заводского партбюро В. Г. Иванов сказал, что успешная космическая вахта обязывает каждого советского человека постойно стоять и

Гордостью и радостью за космический подвиг народа наполнены выступления, техника Веры Левченко, настройщика из сборочного цеха № 22 А. П. Елегечева, работницы из сборочного цеха № 21 комсомольи Марии Золотовой, инженера отдела главного механика А. Вишняковой.

Участники митинга на электроламновом заводе по-слали Георгию Тимофеевичу Береговому телеграмму:

«Горячо поздравляем успешным завершением нового космического полетакосмического салюта тябрю. Выражаем огромную радость и сердечную благо дарность за то, что Вы подняли славу нашей Родины еще на одну космическую ступень. На Ваше достиже ние ответим новыми успехами в труде».

в. ЛАВРОВ.

точность-слово COBETCKOE

Рабочие нашего завода восхищены полетом Георгия Тимофеевича Берегового, успешным завершением программы научно-технических Сближение космических кораблей «Сооз-3» и «Союз-2», маневриование на орбите, призем ление космонавта в задан-ном месте — все это говорит о надежности космических кораблей, о точной ра боте всех приборов. А рабочие нашего завода измерительной аппаратуры очень сорошо представляют, что

гакое точность. заводе — в цехах, отделах — состоялись митинги, посвященные новому космическому подвигу. В цехе № 11 такой митинг открыл секретарь цеховой партийной организации Дмитрий Родионович Иванов, который поздравил всех присутствующих с новой победой в космосе.

— Мы горды еще и тем, — сказал начальник цеха А. Я. Богдан, — что 51-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встретили успехами, за которые наш коллектив награжден переходящим красным знаменем завода. На митинге выступил слесарь коммунист А. С. Синявский. Как бывший фронтовик, он высказал особую радость по поводу того, что покорителем космоса стал ветеран Великой Отечественной войны. Комсорг цеха слесарь Борис Лобанов подчеркнул: символично то, что подвиг Г. Т. Берегового, воспитанника Ленинского ком-сомола и Коммунистической партии, был совершен в торжественные дни комсомоль-

ского юбилея. Эту радость разделяли все рабочие завода — и ветераны, и молодежь. Л. КАПАРУЛИН,

заместитель секретаря парткома Томского завода измерительной аппа-

Восхищены Вами, Георгий Тимофеевич!

Позавчера состоялся мигинг коллективов райуправления Томскэнерго, Энергосетьпроекта и Энергосбыта. Энергетики собрались на него, чтобы выразить восхищение подвигом летчика-космонавта Г. Т.

Берегового. Секретарь партбюро тов, Грицай, открывая митинг,

— Сегодня столица нашей Родины Москва встреча-ет героя космоса — Геор-гия Тимофеевича Берегово-го. Газеты публикуют поздравление ЦК КПСС, Президнума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР в адрес ученых, инженерно-технических работников и рабочих, построивших такой замечательный котором была успешно выполнена программа полета, проведены все необходимые исследования. И мы, вместе со всем советским народом, ралуемся замечательному событию, гордимся успехами Родины в освоении кос-

мического пространства. Затем слово предоставляется начальнику инспекции райуправления Томскэнерго А. Ф. Мининой. Она взволнованно говорила о замечательной победе нашей

науки и техники, о том, что Г. Т. Береговой стал испытателем новых кораблейзвездолетов.

Участники митинга послали космонавту Г. Т. Береговому приветственную телеграмму: «Поздравляем с успешным завершением космического полета. Гордимся Вашим подвигом, ставшим очередным этапом в освоении космоса советской наукой и техникой, Искрение желаем дальнейших успехов на благо и во славу нашей социалистической Ролины»

в. ЛИТВИНОВА.

ОКТЯБРЬСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ВЕРНЫ СВОЕЙ ТРАДИЦИИ

ордена Трудового Красного соревновании вышел коллек-Знамени завода режущих тив цеха № 4. После переинструментов стало традици- хода завода на новые усло-Великого Октября трудовыми подарками Родине.

ской власти победителем предоктябрьского социалистического соревнования. Успешно решает эту задачу. Ему было вручено на вечное В выполнении предок-

лицы: по итогам работы за III кваргал заводу присуждено второе классное место во всесоюзном социалистическом соревновании пред- ва и Володя Аникин. приятий станкостроительной инструментальной промышленности СССР.

Томского тябрьском социалистическом Впереди встречать праздник вия планирования и экономического стимулирования с 1 июля этого года одним из В прошлом году завод главных показателей в совстретил 50-летие Совет- ревновании стало выполнение плана по всей номенклатуре. Коллектив цеха № 4

обкома КПСС и облисполкома, а также переходящие красные знамена горкома КПСС и торисполкома и Кировского райкома КПСС и райисполкома.

И в этом году завод достойно встречает 51-ю годовщину Великого Октября.

На днях пришла в коллектив радостная весть из столим вадостная в вадостная весть из столим вадостная в вадо

Почти в полтора раза перевыполняют производственные задания комсомольцышлифовщики Лида Медведе-

Слаженно работает кол-лектив цеха № 5./ В сентябре и октябре он успешно вы-Победителем в предок- полнил свои обязательства.

молодежная смена мастера коллектив цеха № 4 Юрия Мизина. В этом году комсомолец Юрий Мизин-окончил Томский политехнический институт и начал свой трудовой путь мастером цеха. По итогам работы за сентябрь Ю. Мизин вышел победителем в соревновании мастеров завода. В цехе № 2 отлично тру-

комсомольско-молодежная бригада Тамары Корольковой, Недавно Тамара вернулась из Москвы. Она была удостоена права участвовать во Всесоюзном совещании молодых новаторов производства, созванного Центральным Комитетом ВЛКСМ и Министерством станкостроительной и инст рументальной промышленно

Бригада Тамары Корольковой заняла классное место в соревновании комсомольско-молодежных бригад Кировского района.

Коллектив цеха № 5 еще в сентябре выполнил годовой план по экспорту. нина. Близок к завершению годо

Хорошо трудятся в третьем году пятилетки томские инструментальщики. десяти месяцев по реализации продукции выполнен еще 23 октября.

Завод широким фронтом своими силами и средствами ведет строительство. В этом году сдано общежитие гостиничного типа для молодых семей. В канун Октября 76 семей рабочих и инженернотехнических работников справили новоселье в новом пятиэтажном здании. Строится второе общежитие гостиничного типа. Заложен фундамент 129-квартирного дома. Строится детский комбинат.

Выполнив свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив завода наметил новые рубежи трудового наступления и готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ле-

С. ХОДОР.

«Правительственная. Стрежевой. Томгазстрой. Коллегня Министерства газовой нромышленности и президнум ЦК профсоюза по итогам всесоюзного социалистического соревнования за III квартал присудили коллективу треста переходящее Красное знамя министерства н ЦК профсоюза. Поздравляем коллектив треста наступающим праздником Великого Октября, желаем дальнейших производственных успехов.

кортунов (министр газовой промышленности), СВЕТЦОВ (председатель ЦК Нефтехимпрофсоюза)».

правительственная телеграмма пришла в Стре-Коллектив газстроя в третьем квартале значительно перевыполнил план освоения средств. Победа во всесоюзном соревновании - хорошее начало деятельности молодого тре-



Мирусина Валентина Владимировна - станочница Томской карандашной фабрики, ударница коммунистического труда. Она освоила три смежные профессии, ра-

Фото Ф. Хитриневича.

победа колпашевских геофизиков

Вчера в Томское территориальное геологическое управление пришла телеграмма. В ней говорится о том, что Средне-Обская геофизическая экспедиция завоевала переходящее Красное знамя по итогам всесоюзного социалистического соревнования в третьем кварта- нун ле. Министерство геологии ря.

СССР и ЦК профсоюза при-

супили коллективу экспедиции первую премию. В нынешнем году колпашевские геофизики исследовали десять структур, достигли самой высокой производительности среди всех геофизиче ских экспедиций Знамя будет вручено в канун 51-й годовщины Октяб-

и. иванов.



Среди первых рабочих, перешагнувших рубеж последнего года пятилетки, — Роберт Робертович Цейзер, штамповщик роликового цеха. На подшипниковом заводе он работает двадцатый год.

Роберт Робертович бережно относится к оборудованию и инструментам, экономно расходует металл и вспомогательные материалы, вносит усовершенствования в ин струмент. Ему одному из первых в нехе было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Фото Ф. Хитриневича.

ЕЛЬ ПОИСКА—ПРИРОСТ ЗАІ

Два года назад было принято специальное правительства об усилении нефтеразведочных и нефтелоисновых работ на территории Томской области. Постановление определяло программу работ геологических организаций, устанавливало контрольные цифры запасов нефти и газа, ноторые должны быть подготовлены и концу пятилетии. 400 миллиардов нубометров газа, миллионы тонн нефти рубежи томсних нефтеразведчинов на пятилетку. Такие подготовленные запасы не тольно будут свидетельствовать о потенциальных богатствах недр нашей области, но и станут определяющими условиями дальнейшего развития нефте- и газодобывающей промышленности на территории области. Кан выполняется постановление правительства, почему снизились темпы прироста запасов нефти и особенно газа? На эти вопросы нашего норреспондента Л. Левициого отвечает начальнии Томского территориального геологического управления И. А. Иванов.

Газета «Красное знамя» сообщала о досрочном завершении геологическими организациями области десятимесячного задания по бурению. Пробурено свыше 100 тысяч метров. Это больше, чем бурилось всем Новосибирским геологическим управлением за год, когда было принято постановление правительства. Увеличение объемов работ несомненно. Возросли скорости проходки, снизились себестоимость пробуренного метра. За два прошедших года открыто оноло десяти новых месторождений нефти и газа. Выполнялись и задания по приросту запасов.

Правда, уже в 1967 г. план по приросту запасов газа был выполнен с тру-Еще более тяжелая обстановка сложилась в этом году. Мы не смогли вовре мя разведать те запасы газа, которые нам планировались. За 10 месяцев томские геологи оказались долгу. Я хочу подчеркнуть, что именно геологи задолжали, так как богатства томских недр велики. Дело том, насколько геологически и организационно грамотно ведется поиск этих богатств.

Причин неудачи (мы все надеемся, что она временна и принимаем меры, нерекрыть долг) несколько. Нельзя оправдываться только тем, что недостаточно увеличивались объемы бурения. Важнее сам подход к планированию поиска, опре-делению его задач. Главным считалось доказать, что Томская область располагает крупными месторождениями. После открытия Советского, Мыльджинского месторождених, эта цель была достиг-нута. Все дальнейшие уси-лия в основном сосредоточились на разведке уже открытых кладовых нефти и газа, подсчете их запасов. Геофизики, много сделавшие для нефтеразведчиков, стали даже сокращать масштабы исследований. Получилось так, что разведочное бурение в несколько раз превышало поисковое, то есть поиск медленно распространялся в новые районы. Следовательно, задерживались новые открытия.

Приходится отмечать и то, что несколько затяну-лась разведка известных месторождений. Впрочем, связи с отставанием геофизических исследований геологов и не было особенного выбора новых структур. Это приводило еще ошибкам в выборе структур, распределении метража бурения. Вот и получилось, что одна из площадей, на ноторую возлагались большие надежды, оказалась пустой. Задание по приросту запасов газа мы не смогли

выполнить. Забегая несколько вперед скажу, что управление прики справиться с годовым заданием. Сейчас с опережением графика буровики начали проходку скважин новых — Головной и Тибинакской — площадях, ввод их раньше не планировался.

Именно для того, чтобы повысить эффективность ге-

ных партийных и советских организаций приняло решение о создании Томского территориального геологического управления. Это приблизило руководство всеми работами к местам, позволит более оперативно решать все возникающие вопросы. Структура управления уже определилась. В него входят 4 нефтеразведочные органи-зации, Томская комплексная геологическая экспедиция, Томский геофизический трест (он расположен в Кол-пашеве), Северная геофизи-ческая экспедиция, промыслово-геофизическая экспедиция, строительное управление, ремонтно-эксплуатационная база, орс. Создается база материально-технического снабжения, ряд тематических партий. Появятся у нас своя автобаза, лабора

чтобы

Создание самостоятельного Томского управления признание высокой перспективности земель области знак большого доверия томским геологам. Оправдать это доверие можно лишь одним - ускорить открытие новых месторождений, подготовить сырьевую базу для нефте- и газодобывающей промышленности.

все вновь создаваемые службы и подразделения начали работать с полной отдачей в

тории. Необходимо,

ближайшее же время.

Напряженное положение с планом прироста запасов бувестно, что запасы

должны быть увеличены на 75 миллиардов нубометров. Такого прироста нам еще никогда не планировали. Работы предполагается проводить на 33 площадях, из которых 17 — новые. Такого расширения поиска тоже никопда еще не было.

Резко увеличивается расстояние между плошалями и базами нефтеразведчиков, следовательно, возрастают транспортные трудности. Увеличивается глубина скважин. Но все эти трудности не дают нам права не справиться с намеченными заданиями. Потребуется более вдумчивое и грамотное планирование работ, творческое оперативное решение всех вопросов, тщательная техническая и производственная подготовка. Нужно ее провести так,

чтобы создать возможности для наждой вышкомонтажной, буровой и испытательной бригады досрочно и высоким качеством вынолнять работы. У нас есть ревервы бурить быстрее и больше. Для примера остановлюсь на Каргасонской экспедиции. В 1967 году это была самая отстающая экспедиция. Нынче она подает пример для других, хотя имеет более слабую производственную базу.

О больших внутренних резервах говорит и то, что лучшие наши буровые бригады взяли обязательство пробурить по 15-18 тысяч метров, а многие коллективы бурят за тод менее 10

тысяч. Улучшение подготовки, организации производства, широкое распространение опыта лучших, опыта наших соседей тюменцев, более широкое применение промысловой геофизики со-кратят сроки поиска, поднимут их эффективность. Очень важно добиться тех-нически обоснованного планирования заказов на оборудование и материалы, строго нонтролировать их расход.

В наших организациях неплохо ведется соревнование за увеличение скоростей проходки. Точно с такой энергией нужно повести борьбу за улучшение качества работ. На многих новых площадях планируется пробурить всего по одной-две скважины. Любая авария, промахи в бурении, в исследовании могут надолго затянуть открытие нового месторождения или повлиять на его оценку.

Поэтому задание по под-готовке запасов должно стать ориентиром для хозяй-ственных, технических и геологических руководителей, общим ориентиром для всех. Только по величине запаоценивать конечный итог ра-

До конца пятилетки остается времени совсем немного. Задания, определенные правительством по созданию сырьевой базы, безусловно, должны быть вы-полнены. Для этого мы располагаем всем необходимым: земли области перспективны, выросли умелые, опытные кадры геологов, буровиков, геофизиков. При правильной организации поиска несомненно будут и новые откры

ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ



ОКТЯБРЬ-ПОБЕДА СТРАТЕГИИ И

Великая Октябрьская социалистическая революция событие всемирного значения, она оказала глубочайшее воздействие на весь ход развития человечества, знаменовала собой начало новой эпохи всемирной истоэпохи всеобщего революционного обновления

Путь и победе социалистической революции был указан марксистско-ленин-ской теорией. Организато-ром победы Октября выступила партия большевинов. «Партия, Ленин, — говорится в Постановлении ЦК КПСС о подготовке к

100-летию со дня рождения В. И. Ленина, - разработали программу демократических и социалистических революционных преобразований, политически организовали рабочий класс, трудящиеся массы на штурм самодержавия и капитализ-ма. Великая Октябрьская социалистическая революция, всемирно-исторические завоевания социализма величайшая победа стратегии и тактики ленинизма».

Развивая марксизм применительно к новым историческим условиям — услови-В. И. Ленин обогатил теорию научного коммунизма новыми выводами и положениями, ставшими отправными при разработке стратегин и тактики партии в

революции. Еще задолго до револю-ции Лении разработал уче-ние о партии как руко-водящей организации пролетариата и основном его оружин в борьбе за власть, выработал идеологические, ортанизационные и тактиче-ские принципы деятельности партии и нормы партийной жизни. Ленин разработал учение о союзе рабочего учение о союзе рабочего класса и крестьянства, подчеркнув руководящую роль рабочего класса в этом союзе. В годы первой русской революции Ленин разработал тактику партии в буржуазно-демократической режуазно-демократов перера-стания буржуазно-демокра-тической революции в со-циалистическую.

На основе глубокого анализа сущности империализ-ма В. И. Ленин в период первой мировой войны пришел к выводу, что империализм есть капитализм умирающий, есть нанун социриата. Открыв закономерности развития капитализма в эпоху империализма, он сделал гениальный вывод о возможности победы социализма первоначально в одной, отдельно взятой стране. Для России, являвшейся самым слабым и уязвимым звеном в системе империализма, пролетарские массы которой шли в авангарде международного революцидвижения, TOTE ленинский вывод имел непо-

значение. Он развязал революционную инициативу российского пролетариата натиска на царизм и буржуазию, вооружил его уверенностью в победоносном ис-

Партия большевиков сумела успешно выполнить свою роль руководителя и организатора Октябрьской революции прежде всего по тому, что она была вооружена теорией марксизма-ленинизма, знала пели и средства борьбы, знала, куда и как вести пролетариат в революции.

Еще задолго до того, как в России разразилась рево-люционная буря, многие вопросы теории и тактики партин в революции В. И. Лениным были уже решены. В результате Февральской революции в России

сложилась чрезвыча чрезвычайно виде двоевластия. Перед партией и пролетариатом жизнь поставила новые вопросы, которые предвидеть заранее было невозможно. .Конкретно, - писал В. И. Ленин, — дела сложились иначе, чем мог (и кто бы то ни был) ожидать, оригинальнее, своеобразнее, пестрее» (Полн. собр. Соч., т. 31, стр. Понадобился ленинский

гений, чтобы быстро разобраться в новой, сложной обстановке и выработать правильную стратегию и тактику партии. Ленинский курс на социалистическую революцию был изложен в знаменитых Апрельских тезисах. Всестороннее развитие и обоснование он получил в статьях и выступлениях Ленина того периода, а также в его докладах на VII (Апрельской) конференции пар-

тии. По возвращении в Россию Ленин столкнулся с тенденциями к объединению с меньшевиками на основе платформы Циммервальдской конференции и создания путем такого объединения массовой партии или «партии революционных масс». Сторонником создания такой партии выступал, в частности, Каменев, демаготически противопостав-лявший «партию революционных масс», как он выражался, «группе пропагандистов-коммунистов». Ленин увидел в этом глубоко ошибочную оценку переживаемо-

го революцией момента. «Не обязательно ли уметь на известное время быть в меньшинстве против «мас-сового» угара? — писал Ле-нин. — Не является ли работа именно пропагандистов как раз в настоящий момент центральным пунктом для высвобождения пролетар-ской линии из «массового» оборонческого и мелкобур-жуазного угара?» (т. 31, стр. 144).

имеет неоценимое значение

и в наше время, когла илеологическая борьба между социализмом и империализмом приобрела особенно острый характер, ногда силы мировой реанции пытаются подорвать лагерь социализма изнутри, направляя свой удар на разложение молодых социалистических стран путем развязывания и активизации в них мелкобуржуазной стихии, мелкооур жуазных и националистиче-

Ленинская линия на идейно-организационную самоетоятельность большевистской партии, сплочение ее на незыблемой основе марксизма ленинизма явилась важнейшим условием осуществления ею своей авангардной роли в революции, роли руководителя и организатора борьбы пролетарских масс. Проводя последовательно эту линию, большевистские организации укрепляли связи с массами, высвобождали их из-под влияния мелкобуржуазных партий и завоевывали под знамена большевизма. К осени 1917 года большевистекая партия стала массовой и самой влиятельной партией в стране. Если в момент выхода из подполья в рядах партии состояло 24 тысячи членов, то к Октябрю ее численность возросла до 350 тысяч. Большинство членов партии (около 60 процентов) составляли рабочие

Свою роль руководящей силы в революции наша партия сумела выполнить успешно не только потому, что она вела непримиримую борьбу с мелкобуржуазными партиями меньшевиков и эсеров, но и потому, что последовательно давала отпор левым авантюристам и правым капитулянтам в своих собственных рядах, пытавшимся свернуть партию с ленинского пути.

Величайшее, можно ска-зать, решающее значение для выработки правильной стратегии и тактики партии в революции имела разра-ботка В. И. Лениным вопроса о Советах как форме диктатуры пролетариата. Изучая опыт Парижской ком-муны и революции 1905— 1907 гг. в России, а также опыт международного рабочего движения, Ленин пришел к выводу, что Советы рабочих депутатов могут и должны стать государственной формой диктатуры пролетариата. В Апрельених тезисах Ленин прямо заявил, что созданные революционным творчеством масс Советы являются уже готовой политической формой диктатуры пролетариата, формой более высокой, чем демократическая парламентская республика.

Ленинский лозунг «Вся власть Советам!», означая призыв к ликвидации двоевластия в стране и установлению единовластия Сове-

тов, открывал перед партией путь мирного ей путь мирного развития революции — единственно правильный путь в своеобразных, конкретно сложив-шихся тогда в России условиях. Но Ленин учил партию не цепляться за старые лозунги, а менять их, если они переставали соответствовать обстановке.

И когда в России, после июльских событий в Петрограде, было установлено единовластие контрреволюционной буржуазии, главляемые меньшевиками и эсерами Советы превра-тились в беспомощный придаток Временного прави-тельства, Ленин обосновал необходимость выработки новой тактики партии, рассчитанной на завоевание диктатуры пролетариата путем вооруженного восста-ния, поскольку мирное развитие революции стало уже невозможно. Новая тактика партии была разработана Лениным и утверждена VI съездом партии. «Ленинская партия, — отмечается в Тезисах ЦК КПСС к 50-летию Октября, — пока-зала в 1917 году великий пример исторической инициативы, правильного учета соотношения классовых сил и конкретных особенностей момента. На разных этапах революции партия применя-ла гибкую и разнообразную тактику, использовала мирные и немирные, легальные и нелегальные средства борьбы, проявила способ-ность сочетать их, умение переходить от одних форм и методов к другим. В этом — одно из принципиальных отличий стратегии и тактики ленинизма как от социалдемократического реформизма, так и от мелкобуржуазного авантюризма».

Свое конкретное воплощение новая тактика партии получила в ленинском плане вооруженного восстания. Восстание, чтобы быть усвосстания. пешным, должно опираться не на заговор, а на передовой класс, на революционный подъем народа и развернуться в период нарастающей революции, в момент. когда активность передовых рядов народа наибольшая и ногда всего сильнее бания в рядах врагов рево-

люции и ее попутчиков. Будучи гениальным стратегом революции, Ленин показал, как важно выбрать правильный момент для решительных действий против врагов пролетариата. Так, в июле 1917 года, когда развитие революционного процесса в провинции отставало от Петрограда и большевики не имели за собой в стране большинства народа, Ленин считал захват власти делом преждевременным и предпринимал все меры к тому, чтобы сдержать стихийные выступления масс в этом направлении. А вечером 24 октября в письме членам. ЦК, учитывая всю совокупность

обстоятельств, Ленин пишет, что «промедление в восстании смерти подобно», что ни в коем случае нельзя оставлять власти в руках Керенского до 25-го, и требует от ЦК «решать дело сегодня не-

пременно вечером или ночью» (г. 34, стр. 435—436). Правильная ленинская стратегия и тактика дали возможность большевистской партин привести пролетарские массы России к всемирно-исторической победе в Октябре 1917 года. Успех революции был обеспечен гем, что партия сумела объединить в единый мощный революционный поток общедемократическое движение за мир, крестьянско-демократическое движение за захват помещичьих земель, национально - освободительное движение угнетенных народов за национальное равноправие и социалистичедвижение класса за свержение буржуазин и установление диктатуры пролетариата. Самым существенным, са-

мым главным выражением народного характера Октябрьской революции явились юз рабочего класса стьянства, совместная борьба и братское сотрудничество трудящихся всех наций против угнетателей. Глубоко народный характер Октябрьской революции предопределил незыблемость и прочность ее завоеваний.

Марксизм - ленинизм учит, что свергнутые эксплуататорские классы не мирятся со своим поражением, что они всеми средствами пытаются вернуть утраченные ими позиции и организуют в этих целях контрреволюци-онные мятежи и восстания против победившей социалистической революции. Вследствие этого степень ожесто ченности классовой борьбы при переходе от капитализма к социализму находится в прямой зависимости от степени сопротивления уходящих с исторической арены эксплуататорских классов. «Самая борьба с эксплуататорами, — говорил В. И. Ленин. — взята нами из опыта. Если нас иногда осуждали за нее, то мы можем сказать: «Господа капиталисты, вы в этом виноваты. Если бы вы не оказали такого дикого, такого бессмысленного, наглого и отчаянного сопротивления, если бы не пошли на союз с буржуазней всего мира. — переворот принял бы более мирные формы» (г. 38, стр. 201). С бессмысленным, наг-

лым и отчаянным сопротивлением свергнутых буржуазно-помещичьих классов рабочим и крестьянам России пришлось иметь дело уже в самые первые дни победы революции. Стремясь возродить свергнутое революцией Временное правительство и не допустить установления власти Советов в Москве, силы буржуазно-помещичьей контрреволюции при поддержке соглашательских партий эсеров и меньшевиков подняли здесь 27 октября юннерско-белогвардейский мя-теж. Потребовалась почти-неделя геронческой воору-женной борьбы московского пролетариата и гарнизона. чтобы раздавить и заставить капитулировать вдесь спл. менно с выступлением в Москве банды Керенского — Краснова предприняли поход на Петроград. Это были звенья одной и той же контрреволюционной цепи.

Потерпев жестокое поражение в центре страны, контрреводющия выступила на юге России, но и там была бита. Убедившись в невозможности свергнуть Совет-

сную власть собственными силами, внутренняя контрреволюния объединилась с силами международного империализма. Так была развязана гражданская война в нашей стране, закончившаяся полным разгромом сил внутренней контрреволюции иностранных интервентов.

Одна из характерных черт Октябрьской революции ее интернациональный характер. Завоевывая диктатуру пролетариата, российский пролетариат решал задачу не только напиональную, но и интернациональную, делал первый шаг по пути социального освобождения трудяпонятно активное участие пролетариев других стран в Октябрьской революции, активное выступление междузащиту Советской республи-

На основе обобщения опыта трех русских революций, борьбы международного рабочего класса Ленин внес огромный вклад в разработку стратегии и тактики комму нистического движения. Ленин указывал, что «русский показывает кое-что, и весьма существенное, из их неизбежного и недалекого буду-

В огне революции и гражданской войны прошла историческую проверку и еще более укрепилась интернациональная солидарность тру дящихся и определилась одна из закономерностей социалистической революции братская помощь трудящихся всех стран стране побелившего социализма в ее борьбе с внутренними антисоциалистическими силами и поллерживающими их извне силами мировой реакции.

Как показывает опыт, остатки свергнутых эксплуататорских классов, антисоциалистические силы, поддержанные реакцией извне, могут выступить против завое ваний социализма паже спустя много лет после револю ции, если по отношению к ним будет ослаблена бди-тельность, не будет дан им своевременно отпор и они получат возможность организоваться. Примером тому являются контрреволюционный мятеж в Венгрии в 1956 году и недавние события в Чехословакии.

Социализм показал перед всем миром свою великую преобразующую силу. Итоги полувенового развития Советсного Союза, отмечается в Постановлении ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, неопровержимое свидетельство правоты и жизненности марксистско-ленинского учения, правильности пути, по когорому идет наш народ под руководством Коммунистической партии. Развитие человечества за

минувшие полвека стью подтьердило ленинскую оценку Великой Октябрьской социалистической революции как переломного этапа его истории. Идеи и дело Октябрьской революции прошли историческую проверку, поназали свою неодолимую силу, непреходящее значенке теорин марксизма-лени низма нак для нашей страны, так и для всех народог мира. Подная и окончательная победа соцкализма и не реход к строительству коммунизма в нашей стране, создание мировой социалистической системы -- главный результат развития человечества после Октября, глаг ный игог революционного

обновления мира. Дело Ленина некобедимо! A. JIVRAILLEB.

НАРОДНЫЕ университеты,

Создан Центральный совет народных университетов. Возглавляют совет председатель - академик И. И. Артоболевский и семь заместителей председателя. В совет вошли представители общества «Знание», вцспс, цк влксм, министерств - культуры, просвещения, высшего и среднего специального образования, сельского хозяйства, здравоохранения, Академин наук СССР, Всесоюзного совета научно-технических обществ, других заинтересованных министерств и веломств а также творческих союзов.

Корреспондент ТАСС попросил заместителя председателя Центрального совета, заместителя председателя правления Всесоюзного общества «Знание», действительного члена Академии медицинских наук СССР Н. Н. Жукова-Вережникова рассказать о залачах совета.

Президиум Всесоюзного общества «Знание», сообщил он, 31 октяб-ря обсуждал вопрос о народных университетах в связи с постановлением ЦК КПСС об улучшении их дея-тельности. В этом постановлении подчеркнуто, что народные университеты являются одной из важных форм илеологической работы массах, помогают трудящимся эффективно испольвовать свободное время для повышения образованности и культуры.

Сейчас в университетах, сказал далее Н. Н. Жуков-Вережников, занимаются более трех миллионов слуша-телей. Их лозунг — учиться всю жизнь, быть «с наравне». Перед другими источниками информации у народных университетов есть свои преимущества. Главное - они дают известную систему знаний, позволяют учитывать интересы аудитории и уровень ее подготовки. В то же время, как отме-

тил Центральный Комитет партии, работа народных университетов не лишена рудностей и недостатков. Значительно большая ауди-тория могла бы быть у университетов по историческим наукам. политакономии, философии, естество-знанию. В составе слущателей этих общественных учебных заведений мало рабочих, колхозников и особенно молодежи.

Центральный совет привван координировать деятельность государственных общественных низаций по руководству народными университетами, принимать меры по улучше нию учебно-воспитательной работы, устранять парадле-чизм в руководстве университетами, их разобщенность.

Этим же целям служат создаваемые в министерствах и ведомствах советы содействия, а в республиках, краях, областях, городах и районах — общественные советы по руководству народными университетами. Для изучения и систематического обобщения опыта народных университетов, для оказания научно-методической помощи лекторам и преподавателям, число которых сейчас превысило 200 тысяч, решено образовать методический кабинет при Всесоюзном обществе «Зна-

Важнейшая задача народных университетов, сказал • в заключение Н. Н. Жуков-Вережников, состоит в том, чтобы активно участвовать в подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. К этой великой дате мы предполагаем провести всесоюзный общественный смотр народных университетов.

В ПОЛЕТЕ-«КОСМОС-252» Сообщение ТАСС

1 ноября 1968 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-252». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии программой, объявленной АСС 16 марта 1962 года. Спутник выведен на эроиту с параметрами: период обращения 112,5 минуты;

максимальное расстояние: от поверхности Земли (в = anoree) - 2,172 километра;

минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 538 километpos;

наклонение орбиты - 61,9 градуса.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике установлены радиосредства для точного измерения элементов орбиты и радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Научные исследования, предусмотренные программой, выполнены.

ОКТЯБРЬСКОЙ

Разрешите от имени Пре-зидиума Верховного Совета СССР, Советского тельства и всего советского народа горячо поздравить комсомольцев, юношей и девушек страны, людей старших поколений, чья молодость была неразрывно связана с комсомолом, и всех

торжественном собрании со знаменательным событием полувековым юбилеем Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и награждением высокой наградой Родилы орденом Октябрьской Рево-

присутствующих

В приветствии Центрального Комитета нашей партии, в теплой и волнующей речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева дана высокая оценка деятельности комсомола. И действительно, товарищи, за пятьдесят лет комсомол под руководством партии прошел больщой, погероический путь борьбы и свершений.
Продолжая славные тради-

Ленинский комсомол, наша замечательная молодежь и ныне успешно и самоотверженно трудятся на всех участках строительства В героике созидательных

будней, на комсомольских ударных стройках, в вузах и школах выковывается характер советского молодого человека — его революционный энтузиазм, боевой задор, трудолюбие, твердость, упорство и неиссякаемая энергия в достижении поставленных целей, патриотизм, глубокая верность идеям марксизма-ленинизма. Социалистический строй, Советская Конституция раскрывают перед каждым молодым человеком широчайшие возможности для всестороннего развития его личности, выявления всех его способностей. Комсомол под руководством Коммунистической партии проводит большую работу воспитанию молодежи, приобщает юношей и деву-шек к общественной жизни, выводит их на широкую дорогу политической и трудовой деятельности.

Награждение ВЛКСМ орденом, учрежденным в ознаменование 50-летия Великого Октября, еще раз свидепризнании Коммунистической партией и Советским государством выдающихся революционных, боевых и трудовых заслуг

Октябрьской Революции, ко-

— это награда комсомоль-цам всех поколений: седым ветеранам и комсомольцам сегодняшнего дня.

Это награда героям гражданской войны, создателям гигантов индустрии первых пятилеток, активистам коллективизации сельского хозяйства, рабфаков-цам, штурмовавшим крепогероям Великой Отечественной войны, строителям тяжелой и легкой индустрии, творцам крупнейших в мире электростанций, покорителям пелины

Это награда и тем, кто сейчас создает машины, плавит сталь, пашет поля, учит детей, разгадывает тайны науки, прокладывает космические трассы, достигает новых высот в искусстве и культуре, планирует и строит города, надежно охраняет мирный труд, повышает обороноспособность нашего социалистического государ-

Это награда всем комсомольцам нашей необъятной и могучей Родины, награда Коммунистическому Союзу Молодежи, который достойно и заслуженно носит имя великого Ленина.

Позвольте огласить Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждечии Ленинского комсомола эрденом Октябрьской Революции.

«За выдающиеся заслуги и большой вклад комсомольцев, советской молодежи в становление и укрепление Советской власти, мужество и героизм, проявленные в боях с врагами нашей Родины, активное участие в социалистическом и коммунистическом строительстве, за плодотворную работу по воспитанию подрастающих поколений в духе преданности заветам В. И. Ленина и в связи с 50-летием ВЛКСМ наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Октябрьской Революции».

По поручению Президиума Верховного Совета СССР с большой радостью вручаю Всесоюзному Ленин-Коммунистическому Союзу Молодежи орден Октябрьской Революции.

Под бурные овации зала Н. В. Подгорный прикрепляет орден Октябрьской Революции к знамени Ленин-

Дорогие товарищи! Отмечая заслуги комсомольцев и молодежи в хозяйственном и культурном строительстве, мужество и торый украсит сегодня овеян- героизм, проявленные

борьбе с врагами нашей Родины, активную работу по связи с 50-летием ВЛКСМ орденами Советского Союза награжден ряд городских. районных и первичных ком-

сомольских организаций. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА НАГРАЖДЕНЫ: Магнитогорская городская комсомольская организация Челябинской области. Новокузнецкая городская

комсомольская организация Кемеровской области. **ОРДЕНОМ** красного знамени

Краснодонская городская комсомольская организация Луганской области. Шепетовская городская комсомольская организация Хмельницкой области.

ОРДЕНОМ ОТЕЧЕСТВЕННОИ ВОЙНЫ І СТЕПЕНИ Первомайская районная

комсомольская организация Николаевской области. Любанская районная комомольская организация Минской области.

ОРДЕНОМ трудового красного ЗНАМЕНИ Альметьевская городская

комсомольская организация Татарской АССР. Балаковская горолская

комсомольская организация Саратовской области. Березниковская городская комсомольская организация Пермской области.

Воскресенская городская комсомольская организация Московской области. Дивногорская городская комсомольская организация

Красноярского края. Дзержинская городская комсомольская организация Горьковской области. Качканарская городская

комсомольская организация Свердловской области. Новокуйбышевская городская комсомольская организация Куйбышевской обла-

Находкинская городская комсомольская организация Приморского края. Рубцовская комсомольская организация

Алтайского края. Салаватская городская комсомольская организация Башкирской АССР.

Курганинская районная комсомольская организация Краснодарского края. Кагарлыкская комсомольская организация

Киевской области Новополоцкая городская комсомольская организация Витебской области.

Янгиарыкская районная комсомольская организация Хорезмской области.

Кентауская комсомольская организация Чимкентской области. Комсомольская организа-

ция Комсомольского района Кустанайской области. Руставская городская комсомольская организация Грузинской ССР.

Сумгантская городская комсомольская организация Азербайджанской ССР. Капсунская районная

комсомольская организация Литовской ССР. Котовская районная ком-Молдавской ССР, Лачина

Даугавпилсская городская комсомольская организация Латвийской ССР. Ленинская районная комсомольская организация Ош-

ской области. Нурекская городская комсомольская организация Таджикской ССР.

Октемберянская районная комсомольская организация Армянской ССР. Небит-Дагская городская

комсомольская организация Туркменской ССР. Кохтла-Ярвеская городская комсомольская организация Эстонской ССР. Комсомольская организация Московского автомо-

бильного завода имени И. А. Лихачева. Комсомольская организация ленинградского Киров-

ция ленип. ского завода. ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА» Невинномысская городская комсомольская органи-

Ставропольского зация Новокаховская городская комсомольская организация

Чирчикская городская комсомольская организация Ташкентской области. Ерментауская районная комсомольская организация

Херсонской области.

Целиноградской области. Дорогие товарищи, еще раз поздравляю Всесоюзный Ленинский Коммунистиче-ский Союз Молодежи с его 50-летием и награждением орденом Октябрьской Революции. Горячо поздравляю также комсомольские организации, удостоенные высо-ких наград Советского госу-

дарства. Разрешите выразить уве-ренность, что Ленинский комсомол и впредь верным помощником партии в осуществлении величественных задач строительства

От всей души желаю всем комсомольцам, всей молодежи нашей великой Родины успехов в ученье и труде на благо Отчизны, счастья радости каждому юноше и девушке.

Коммунистической партии Советского Союза

от участников торжественного пленума ЦК ВЛКСМ

В эти торжественные дни ветского Союза ряда пятидесятилетия Ленинского комсомола юноши и дезушки Страны Советов обращают свои взоры, самые со; кровенные думы, чувства и слова свои к тебе, партия коммунистов, партия Лени-

Созданный по инициативе В. И. Ленина комсомол живет, борется, трудится под мудрым руководством партии. Она вооружила комсомол всепобеждающим учением марксизма-леничизма, окрылила доверием, направила революционную энергию молодежи на борьбу за торжество коммунизма. Советская молодежь — всегда партией коммунистов, нартией новаторов и творцоз, с партией пламенного револю-

ционного дела. В приветствии ЦК КПСС Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи дана высокая оценка деятельности комсомола. Партия видит в нем своего верного помощника, доверяет комсомолу ответственные дела, возлагает на него свои надежды. Любовь и уважение советского народа к комсомолу завзезаны поколениями молодых бесстрашных борцов, прошед-ших в его рядах школу ре-волюционной закалки, школу ленинизма.

комсомоль-Сегодня на ском знамени сияет нозая высокая награда Родиныции. Ею отмечены подвиги Магнитку давшего могучую социалистическую державу. Их под- революционной

Высокой оценкой деятель-

низаций страны.

От имени комсомольцев и дарим партию, народ, Советскую Родину за эти дорогие для нас награды и заверяем, что впишем новые славные страницы в летопись Ленинского комсэмола, всегда будем на переднем крае борьбы за коммунизм. Мы считаем своим высшим долгом - неустанно продолжать революционное дело отцов. Основой жизни советской молодежи зсегда будут героические традиции нашего народа.

Впереди у нас большая творческая работа. Постановление ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи» определяет главные направления деятельности ВЛКСМ на современном этапе, пути дальнейшего идейного и организационного укрепления Союза Коммунистической Молодежи. Ленинский комсомол приложит все свои силы и знания, волю и настойчивость для осуществления задач, поставленных нашей партией.

В рапортах и резолюциях юбилейного Всесоюзного комсомольского собрания, в котором приняли около пятидесяти миллионов юношей и девушек, прозвучало стремление молодежи еще теснее сплотиться вокруг нашей партин, готовность самоотверженным труорден Октябрьской Резолю- дом крепить экономическую и оборонную мощь социаликомсомольцев, штурмовав-ших Перекоп и Берлин, вози танно воспитывать в себе Братск, верных сынов и до- высокие качества коммуничерей великого народа, соз- стов, творчески овладевать теорией, виги, их верность народу мы быть верными бессмертным ражает твердую всегда будем нести в своем идеям марксизма-лечинизма!

Комсомольцы и комсоности комсомола является Комсомольцы и комсомы будем свято беречь и Да награждение орденами Сомолки, юноши и девушки охранять от всяких посянизм!

лять инициативу, новаторство, укреплять социалистическую дисциплину, утверждать коммунистическое отно- ров и воинов. шение к труду. В наш век стремительного науччо-технического прогресса мы видим свою первоочередную задачу в овладении современными знаниями, в повышении квалификации, совершенствовании своего ма-

стерства. Комсомол выполнит задание партии - развернет подлинно массовое движение молодежи за овладение современными научно-техническими знания-

Мы тордимся своей страной, гордимся несокрушимым единством, дружбой и братством народов СССР могучей и неодолимой силой социалистического государства. Комсомол и впредь будет делать все для того, чтобы крепить союз социалистических наций, мо- большим энтузиазмом судут рально-политическое единство народов Советского

Ленинский комсомол, сонаправленную на успешное решение задач коммунистического строительства, укрепление социалистического содружества и решительный отпор проискам империализма, на поддержку национально - освободитель Советская молодежь еще

раз со всей решительностью заявляет о полной полпержгероической ность в побеле справелливого дела борющегося Вьет-

Мы будем свято беречь и

луч- видят свое призвание в гательств узы дружбы, котоших комсомольских орга- том, чтобы неустанно прояв- рыми связаны народы и молодежь социалистических стран, узы, скрепленные кровью наших отцов и старших братьев, революционе-

Будем крепить дружбу и солидарность прогрессив-ной молодежи планеты, оказывать ей помощь борьбе за социальные права, за мир, демократию и социализм. Мы и впредь будем твердо стоять на пози циях пролетарского интер национализма, воспитывать в себе непримиримую ненависть к нашим классовым врагам.

Для Ленинского комсомола. для всей советской молодежи нет долга и обязан-ности священней и выше, ности священней чем защита своей Отчизны. И если враг осмелится по-сягнуть на завоевания Октября, на дружбу народов социалистических стран, не дрогнет наше сердце твердой будет наша рука.

Ленинский комсомол, вся советская молодежь с еще участвовать во всенародном соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильиветская молодежь горячо и ча Ленина, будут высоко единодушно одобряют поли- нести красное знамя нашей революции, знамя вечно живого ленинского учения!

Перед нами большая ясная цель! Впереди — борьба, без которой немыслимо подлинное счастье. Впереди победа — победа коммунизма!

ного движения, упрочение Да здравствует Коммунимира и предотвращение стическая партия Советско-новой войны. Советско-

Да здравствует ленинский Центральный Комитет KIICCI

Да здравствует героичеуверен- ский советский народ! Слава великому Ленину! Слава Октябрю!

Да здравствует комму-

ДЕЛУ ЛЕНИНА И ПАРТИИ ВЕРНЫ!

(Окончание. Начало на

1-й стр.) Е. М. Тяжельников говорит, что на пленуме присутствуют представители 129 коммунистических и прогрессивных молодежных организаций из 93 стран мира. От имени комсомола сердечно приветствует зарубежных гостей.

Под бурные аплодисменты зала избирается почетный президиум торжественного заседания в составе Политбюро ЦК КПСС. Затем с речью выступает Генеральный секретарь ЦК

КПСС Л. И. Брежнев. Товарищ Л. И. Брежнев зачитывает приветствие ЦК КПСС Всесоюзному Ленин-Коммунистическому Союзу Молодежи.

Участники торжественного пленума бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили приветствие Коммунистической партии

члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР

Н. В. Подгорному. Н. В. Подгорный огласил Указ Президнума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Октябрьской Революции. К алому полотнищу знамени комсомола прикрепляется шестая высокая правитель-

ственная награда. В ответном слове первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников от имени Ленинского комсомола сердечно поблагодарил партию и правительство за высокую награду и заверил, что ВЛКСМ и впредь будет верным помощником ленин-

ской партии коммунистов. докладом десят лет Всесоюзного Ленинского Коммунистическо-Союза Молодежи» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тя-

Участников торжественветствует представитель комсомолии 60-х годов вальцовщик Магнитогорского металлургического комбината В. А. Шахтарин. Сего дня у нас всех, говорит он, незабываемый день. Лечинский комсомол удостоен еще одной награды, награды, которая по праву принадлежит комсомольнам всех поколений. Орден Октябрьской Революции нам особенно дорог потому, что Октябрь дал нашей молодежи счастье, светлую, радостную

В. А. Шахтарин говорит о том, что молодежь свято хранит замечательные традиции старших поколений. У нынешией нынешней молодежи нет прекрасней цели, чем, равняясь на старших братьев и отцов, отдавать свои силы и знания великому делу строительства коммунизма.

Пленум приветствуют представители комсомольского поколения 20-х годов. На трибуне — делегат третьего съезда РКСМ, секретарь ЦК РКСМ 1922-24-х годов, профессор Выс-шей партийной школы при ЦК КПСС В. Ф. Васютин.

В эти знаменательные дни, говорит он, каждый из нас, комсомольнев 20-х годов, испытывает большое волнение и большую радость. Мы как бы заново переживаем дни своей комсомольской юности.

Некоторым из нас выпало большое счастье участвовать в организации комсомола, многие дрались на баррикадах революции. сейчас мне и моим товари щам, комсомольнам первых лет революции, уже по 70 лет. В рядах комсомола наши внуки. Но мы в одном

ряду с вами. От имени поколения комсомольцев первых лет революции оратор призвал нынешних комсомольцев быть быть преданными делу пар-

На трибуне — старейший комсомольский поэт Александр Безыменский. К участникам торжества он обратился со стихами: Когла нам было всем по

восемнадцать, а комсомол недавно лишь возник, привыкли мы друг к другу обращаться

старик!. ...Ни грамма дряхлости у нас вы не найдете, шаги у нас тверды и широки.

Мы старше комсомола, но в работе он не старик, и мы не старики! Раздаются звуки пионер-

ских горнов. Своего старшего брата и вожатого - комсомол пришли приветствовать юные ленинцы. Веселые стайки ребят разлетаются по залу. На мальчиках и девочках красные буденовки. Пионеры преподносят руководителям партии и правительства, комсомольца. ветеранам революции, войны и труда, зарубежным гостям белые астры и алые

гвоздики. Юная смена рапортует сегодня старшим о своих патриотических делах, о пятерках и четверках, о лоходах по порогам славы народа, о посланных с кораблями солидарности подарках вьетнамским детям. Звучат стихи о готовности двадцатитрехмиллионной пионерии нести эстафету строителей коммунизма:

Клянусь по-ленински учиться, Учусь по-ленински трудиться

бороться, действовать, мечтать! Когда председательствующий назвал имена пречставителей комсомольского чоколения 30-х годов, участники пленума зааплодировали. Первостроитель Московского метрополитена Т. В. Федоровсегда в борьбе, искать в ва, прославленный пограничник Н. Ф. Карацупа, зачина-Демченко, знаменитая

ткачиха тех лет М. И. Виноградова пришли на пленум со своими ровесниками. их имени комсомольцев приветствовал Герой Социалистического Труда П. Ф. Кривонос — начальник Юго-Западной железной дороги, инициатор стахановского движения на транопорте.

П. Ф. Кривонос напомнил лем ударников труда. Это слово — «даешь!» «Даешь Днепрогэс!», «Даешь Магнитку!», «Даешь трактор-ный!» Его одногодки поднимали первые знамена социалистического соревнования. сказал П. Ф. Кривонос, я по интересовался, как илут поезда на участке Славянск -Дозовая, где мы когда-то поставили рекорд, и с радостью узнал, что он, конечно, давно уже побит.

П. Ф. Кривонос пожелал комсомольцам больших скоростей в работе и учебе. От имени молодой смены советского крестьянства выступила бригадир животноводческой бригады, секретарь комсомольской организации колхоза «Слава труду» Гродненской области

Н. И. Холопик. Мой дед, — взволнованно сказала комсомолка 60-х годов, — был рабом земли. Мы тоже - потомственные крестьяне, но мы не рабы, а хозяева земли. Молодой человек нашей деревни - коллективист, сознающий свое высокое назначение, свой долг перед обществом. В нашем колхозе молодежи доверены самые ответственные участки работы. Мы стараемся в совершенстве овладеть

скохозяйственной техникой. - Право быть хозяевами земли завоевано нашими отцами, — сказала она в за мимся быть достойными их высокого подвига. Спасябо партии, которая верит нас. Мы, ее дети, обещаем партии, народу, что отдадим все силы строительству ком-

Участников пленума припредставители ветствуют комсомола 40-х годов. Это их поколению выпало в боях против фашистских захватчиков, не щадя жизни, защищать социалистическую Ро-Потому-то на груди тех, кто сегодня обращается к мололежи сверкают золотые звезды Героев Советского Союза, боевые ордена медали. Это прославленные летчики А. И. Покрышкин, И. Н. Кожедуб, М. П. Чечнестага М. В. Кантария, комсорг легендарного гарнизона защитников Брестской крепости С. М. Матевосян, член подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия» Н. М. Иванцова и дру-

От имени комсомола огненного поколения выступапервостроитель Комсовенный секретарь президиума Советского комитета вете ранов войны А. П. Маресьев. старших братьев и отцов, говорит он, мы приняли эста фету мужества и без колебания вступили в бой за Отчизну. Комсомольцы 40-х годов завещают сегодняшней юности страны: будьте верны великому ленинскому знамени партии, стройте величественное здание коммунизма, заложенное дедами и отцами! А если пробьет час тревоги, встаньте как один, чтобы защитить завоевания Октября. Торжественный пленум приветствует делегация Вооруженных Сил СССР, молоные воины всех родов войск Внимательно слушает зал их боевой рапорт. Выступает командир гвардейской части

майор Краев.
— Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Со-103а, что мы всегда начеку,говорит он. — На боевых постах у пультов стратегических ракет и в стальных отсеках атомных подводных лодок, в безбрежной синеве родного неба и на просторах полей тактических учений мы всегда в постоянной го-

товности дать отпор и разгромить любого агрессора.

Свою верность интернациональному долгу советские вомны вновь пролемонстрировали во время событий в Чехословажий. В действиях наших воинов еще раз проявились замечательные качества, воспитанные Коммунистической партией: верность идеям марксизма-ленинизма, стойкость, выдержка, глубокое понимание своего патриотического и интернацио-

нального долга. Родина-мать! Мы обращаемся к тебе от имени воиновкомсомольцев 60-х годоз. Знай, мы всегда будем в первых рядах бойцов за твое счастье, заканчивает офицер. Представитель самой мирной профессии, управ-ляющий трестом Мосстрой № 1, Герой Социалистического Труда Геннадий Мас-

ленников выступил перед участниками пленума от имени комсомольцев 50-х го-- Наши «Магнитки» «Комсомольски», — сказал он, — это Братская ГЭС, шахты Донбасса, железная дорога Абакан — Тайшет, вспаханные просторы целины. Среди наших сверстников в первом ряду стоит Юрий Алексеевич Гагарин, который всегда будет примером

мужества и скромности. Все мы неповторимы, сказал в заключение Г. Масленников, но каждый из нас типичен своей беззаветной преданностью делу строительства коммунизма.

Под звуки марша в зал входит делегация учащихся профессионально - техничесних учебных заведений. В стихотворном приветствии делегаты двухмиллионного молодого резерва рабочего класса говорят о том, что за полвека советская профессионально-техническая школа подготовила 23 миллиона квалифицированных рабочих, что из их рядов вышли прославленные новаторы и кос монавты, ученые, народные артисты, олимпийские чемпи-

Юноши и девушки в рабочих комбинезонах рассказывали о том, как они готовятся к 100-летию со дня рождения великого Ленина, как они трудятся, учатся и отды-

Волнующие минуты пережили участники пленума, когда слово было предоставлено посланцу далекой брат-ской страны, мужественно борющейся против варварской агрессии американского империализма. На трибунепервый секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Вьетнама Ву Куанг. Он сердечно поздравил Ленинский комсомол с полувеновым юбилеем и высокой наградой — орденом Октябрьской Револю-

ции. Наш народ, - сказал Ву Куанг, - мужественно борется за свою свободу. Он сорвал черные замыслы америнанских агрессоров. Наши бойцы сбили уже более 3.200 американских самолетов, потопили и повредили большое количество лей США. Патриоты Южного Вьетнама также добились больших успехов. только наши победы, это и ваши победы, победы всех

прогрессивных сил мира. Ву Куанг выразил чувства искренней благодарности советскому народу за всестороннюю поддержку и активную помощь Вьетнаму в его священной борьбе. От имени молодежи ДРВ он заявил, что дружба и боевая солидарность юношей и девушек его страны с советской молодежью будет и впредь крепнуть на основе принципов маркоизма-ленинизма и пролетарского интернационализ-

Горячими аплодисментами встретил зал слова вьетнамского друга о том, что народ и молодежь ДРВ преодолеют все трудности, напрягут все силы и выполнят свой интернациональный долг — раз-

громить коварного врага.
— Мы хотим сказать, начал свое выступление пленуме студент Ленинградского института инженеров

железнодорожного транспорта А. П. Михайлушкин, — что советская мололежь всегла с тобой, героический вьетнам-

Нам, студентам, общество доверило почетную и ответственную залачу овладевать наукой, работать во имя будущего. Нас ждут стройки, поля, аудитории, рии и классы. Но самая главная наша задача — бороться за утверждение марисистсколенинских идей, коммунистичесной морали.

Тепло встретили шиеся выступление Героя Советского Союза, летчика-космонавта В. В. Николаевой-Терешковой. Мы, летчики-космонавты, сказала она, просим комсомол всегда считать нас комсомольнами.

Комсомол — наша стартовая площадка в жизнь. Комсомол — наш первый

космодром. Комсомол и авиация, продолжает космонавт, воспитывали у молодежи такие прекрасные качества, как любовь к Родине, партии, водя к победе, бесстрашие и мастерство. Не случайно первым человеком, побывавшим в космосе, стал советский человек, воспитанник комсомо-

Вносится предложение направить от имени участников пленума письмо Центральному Комитету КПСС. Его ог лашает секретарь ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Под бурные аплодисменты участники торжественно-

ла Юрий Гагарин.

го заседания принимают текст письма Центральному Комитету КПСС. С заключительным словом на пленуме выступил первый секретарь ИК первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Торжественный пленум объявляется закрытым. Зал стоя поет «Интернационал». Звучат здравицы в Коммунистической партии Советского Союза, ее ленинского Центрального Комитета, в честь советского народа - строителя ком-

50 ЛЕТ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО коммунистического союза молодежи

Изложение доклада Е. М. Тяжельникова на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ 25 октября 1968 года

жельников, находимся под впечатлением глубокого, волнующего, сердечного выступления Генерального секрета-ря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и приветствия Центрального Комитета пар-

С чувством огромной радости узнали мы о награждении комсомола орденом Октябрьской Революции и о награждении ряда ком-сомольских организаций страны правительственными

Каждый из нас с новой силой ощутил отеческую заботу партии, ленинское тепло и требовательность к советской молодежи и ее боевому авангарду — комсомолу.

Разрешите, товарищи, от вашего имени, от имени всего комсомола, советской моподежи сказать нашей партии, ее боевому штабу—ленинскому Центральному Комитету, Политбюро ЦК Комитету, Политбюро КПСС, Президиуму ховного Совета, Совету Министров СССР слова самой горячей благодарности и признательности за высокую оценку деятельности

50-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи радостный праздник ном-сомольцев, всей советской молодежи. Как большое событие в общественно-политической жизни страны его отмечают Коммунистическая партия, великий советский народ, наши сверстники — товарищи по борьбе во всех концах планеты.

Ленин и партия создали, взрастили и выпестовали комсомол, вооружили высокой и благородной целью, вдохновили бессмертными идеями революционного преобразования мира.

Опыт полувека, пройденного комсомолом под руководством партии, учит, что молодежь предана ленинизму, верна делу партии, помогает воспитачию убежденных борцов за торжество коммунизма.

Свой юбилей Ленинский комсомол отмечает спустя всенародного празднования 50-летия Советской власти и в преддве-

мечтает сегодня советская молодежь, вся радость сегодняшнего комсомольского праздника неразрывно связаны с партией, с Лениным, с Великим Октябрем.

И всем, что сегодня имеет мололое поколение, оно обязано партии, ее мудрому

Новым свидетельством заботы партии является постановление ЦК 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического вослитания молодежи».

В этом документе огромного теоретического и практического значения опрелелены основные направления деятельности комсомола на современном этапе, намечены конкретные меры, обеспечивающие повышение роответственности ВЛКСМ в хозяйственном, культурном, государственном строительстве

Разрешите от имени то жественного пленума ЦК ВЛКСМ, от имени всего комсомола, советской молодежи заверить Коммунистическую партию, ее Централь. Комитет, правительство, наш велиний ский Коммунистический Со юз Молодежи будет и впреды достойным и верным листического Отечества!

Партия большевиков была инициатором создания продолжает Е. М. Тяжельников. История поназала, что только вместе с рабочим классом под руководством марксистской партии юноши и вушки обретают реальные возможности успешной борьбы за свои права, за демо-

Посвятив себя борьбе за освобождение всех эксплуатируемых, партия тем самым выразила коренные индежи, привлекла на сторону пятилеток. По стране заша-

борцов, объединила их под обрцов, объединила их под пролетарскими знаменами. «Мы партия будущего, — писал В. И. Ленин, — а будущее принадлежит молодежи. Мы партия новаторов, а за новаторами всегда охотнее идет молодежь. Мы партия самоотверженной борьбы с старым гнильем, на самоотверженную борьбу всегда первою пойдет молодежь». (Полн. собр. Соч., т. 14, стр. 163).

В решающий час, намевосстание, большевики на своем VI съезде специально рассмотрели вопрос о роли

В исторические дни Окцами и старшими братьями молодые рабочие и крестьяне, солдаты и матросы боролись против эксплуататор-ского строя, за «Советскую власть, за диктатуру пролетариата.

29 октября 1918 года I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской провозгласил молодежи рождение комсомола. Впервые была создана единая молодежная организация нового типа — коммунистическая по своим целям и задачам, массовая и самодеятельная по своему характеру, прочно стоящая на позициях Коммунистической партии, работающая под ее руководством.

Их было немного, первых комсомольцев, всего двадцать две тысячи. Но это были двалнать две тысячи молодых бойцов революции, воодушевленных великой илеей обновления мира. Они с головой окунулись в килучую жизнь, взяв в руки винтовку, книгу и лопату.

Ветры революции носили молодость по степям бурля-щей Украины, по опален-ным берегам Тихого Дона и Волги, по сопкам Приморья, снегам Сибири и седого Урала. В боях мужал и рос комсомол, он звал в свои ряды тех, кто был верен рабоче-крестьянскому делу, делу партии.

Республика Советов прикрепила к запыленной гимнастерке комсомола первую награду — орден боевого Красного Знамени.

Еще не до конца были еще не расседлали коней лихие буленновны, а партия, Ленин позвали молопарту и чертежную доску.

Партия, Ленин создавали комсомол как организацию молодых революциочеров. Ha III съезде РКСМ, овом 1920 году, Владимир Ильич Ленин говорил комсомолом о самых коренных, о самых главных его задачах в условиях победившей диктатуры пролетариата.

Историческая ленинская речь имеет непреходящее значение. Она была и остается программой борьбы ком мунистической является крупным вкладом в марксистскую теорию, вемолодому поколению.

съезд РКСМ постановил именовать комсомол Ленинским В манифесте съезда говорилось: «Не для красносить лучшее из всех имен... приняли мы это решение, нет. мы приняли его для того, чтобы вся трудящаяся молодежь всех народов. населяющих СССР вместе со своим передовым ческим Союзом Молодежи, прониклась единой волей и решимостью научиться по ленински жить, работать и бороться, осушествлять заветы, оставлен ные нам Лениным...»

Вся героическая история комсомола — убедительное доказательство его непоколебимой верности этой свя-

Непреложным жизни всех комсомольских поколений стали ленинские слова: «Только в труде вместе с рабочими и крестья: а-

Экзаменом на верность ленинским заветам стали для советской молодежи по праву может гордиться тем, что положил свой кирпич в фундамент индустриальной мощи Советской

пути комсомола стали Кузнецк и Магнитка, Днепрогос и Турксиб, Сталинградский тракторный и Комсомольск-

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования Ленинский комсомол был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Социализм полностью победил в нашей стране. Но народ знал: империалистов ни на минуту не покидает надежда на реставрацию в СССР капиталистических СССР капиталистических порядков. Партия коммунистов видела опасность нозой войны, готовила страну к защите завоеваний револю-

Никогда не изгладятся в народной памяти грозные дни военного лихолетья. Четыре года бушевало сражение, беспримерное по своим масштабам. Речь шла о жизни и смерти Созетского государства, о судьбах всего человечества.

По зову партии на защиту Отечества поднялись все народы нашей многонациональной Родины. Миллионы юношей и девушек стали в

Каждые девять из десяти ленинградских комсомольцев ушли на передовую. В первые же дни войны двести шестьдесят тысяч воинов дал фронту комсомол

На смену отцам и старшим братьям к станку становились подростки. Женщины, девушки-комсомолки осванвали мужские профессии. Комсомольцы Урала, Сибири, Поволжья выступили инициаторами создания комсомольско-молодежных фронтовых бригад.

За выдающиеся заслуги перед Родиной в годы Великой Отечественной войчы и за большую работу по воспитанию советской мололежи в духе беззаветной пре-ланности Отчизне ВЛКСМ был награжден эрденом Ленина.

В нелегкие послевоечные вновь явила пример самсотгероизма. Вторым орденом Ленина отметила этот подвиг комсомола.

Коммунистическая партия поставила перед народом новые задачи по созданию материально-технической базы коммунизма. В эти годы комсомол продолжил и развил славные традиции уларного строительства, шефства над важнейшими участками народного хозяйства.

По комсомольским путев-кам за последние 12 лет свыше миллиона восьмисот тысяч юношей и девушен пришли на новостройки

За большие заслуги комсомольцев и советской молодежи в социалистическом строительстве, за самоэтверженный труд в освоении целинных и залежных земель комсомол был награжден третьим орденом Ленина.

Важной вехой в жизн партии и народа стал XXIII съезд КПСС, который определил актуальные экономические, социально-политические и идеологические задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Советская молодежь рячо одобряет намеченные партией меры в области развития промышленности сельского хозяйства и вме сте со всем народом настойчиво борется за их осуществление.

Юноши и девушки состав ляют половину работающих в промышленности и строительстве, около сорока процентов тружеников ского хозяйства. Миллионы ударников коммунистического труда, молодых рационализаторов и изобретателей, сотни тысяч участников конкурсов на лучшего ные конструкторские бюро, исследовательские поисковые группы, отряды «Комсомольского прожектора» все многообразнее становятся формы участия молодежи в борьбе за развитие наского комсомола вызвал новый трудовой подъем советской молодежи. В ЦК ВЛКСМ поступают многомолодежи. В ЦК численные телеграммы, письма, в которых молодежные коллективы, отдельные комсомольцы рачортуют о своих трудовых успе-

Позвольте, товарищи, от имени участников торжественного пленума ЦК ВЛКСМ сердечно поблагодарить всех юношей и девушек, все комсомольские организации, добившиеся высоких результатов в труде, выразить уверенность, что они и в дальнейшем свои силы, энергию, знания отладут делу торжества комму-

Подготовка и празднование 50-летия ВЛКСМ являются важным этапом на пути к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, продолжает далее оратор. Комны активно включились всенародное социалистическое соревнование за выполнение заданий пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Важным делом Ленинского комсомола будет участие в дальнейшем освоении богатств новых районов чашей

страны. В честь юбилея величого Ленина комсомол берет шефство над сооружением 100 важнейших народнохозяйственных объектов. В их числе крупнейшая в мире Красноярская ГЭС, газо-провод Север—Центр. автозавод в г. Тольятти и многие другие стройки.

Партия поставила великую цель - избавить сельское хозяйство от капризов природы. В стране строятся крупные оросительные системы. Это и наше комсомольское дело. Вложить свой труд в осуществление извечной мечты земледельна — что может быть благороднее для комсомольца, для молодого человека!

Ключевой проблемой коммунистического строительства является неуклонный производительности труда. Комсомольские оргапромышленных предприятий, строек, тознспорта сферы обслуживания, колхозов и совхозов сделают все для того, чтобы каждый молодой труженик повселневно совершенствовал свое профессиональное в труде, в повышении качества выпускаемой пролукшии. сознавал неразрывную связь личных идеалов с великими целями народа.

Наш многомиллионный комсомол, прололжает ораважнейшими поручениями партии потому, что всегда воспитывался в духе марксизма-ленинизма, что вся его деятельность проникнута идеями этого великого

дит советская мололежь свое идейное знамя, ручоволство к действию.

Еще на первом съезде провозгласил главной своей задачей раснизма. И все 50 лет он последовательно и неуклонно работает над ее осущест-

Ленинский комсомол бу дет и впредь воспитывать нистической партии, на революционных, боевых и грудовых традициях напода. шимой братской дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма.

юбилею явится новым пом в освоении советской молодежью идейного на-следия великого вождя и дня рождения В. И. Ленина каждый комсомолен отчитается о своих успехах .в изучении основ ленинизма. о достижениях в труде, уче-

бе и общественной работе. Империализм ведет ожесточенную идеологическую войну против стран социализма, против нашей Родины. Апрельский Центрального Комитета нартии подчеркнул, что созременный этап исторического развития характеризуется резким обострением идео-

Весь огромный аппарат

паганды нацелен сейчас на то, чтобы ослабить единство социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщить передовые силы современности, попытаться подорвать социалистическое общество изнутри. Особая ставка делается на идейное разоружение моло-

Под руководством партийных комитетов комсомольские органы причимают меры для дальнейшего совершенствования идеологической работы, используя весь арсенал средств, форм и методов коммунистического воспитания.

В деле коммунистического воспитания важное место принадлежит комсомольской печати, молодежным редакциям радио и телевидения. Комсомол издает 219 газет и журналов. Тираж одной «Комсомольской правды» — флагмана нашей молодежной печати — достимольские издательства ежегодно выпускают около 40 миллионов экземпляров книг. Верная традициям большевистской печати, комсомольская пресса становится все более активным агитатором, пропагандистом, умелым организатором широких масс молоде-

О молодых героях гражданской войны, о строителях первых пятилеток, о нестибаемых, мужественных солдатах Великой Отечественной написано немало талантливых книг, созданы замечательные спектакли и фильмы, музыкальные произведения и художественные полотна, вошедшие в золотой фонд советской литературы и искусства. Они всегда на вооружении ком-

своей прекрасной страной, ее могуществом и величием. В жизнь комсомола вошла новая замечательная традиция — всесоюзные походы по местам революционной, боевой и трудовой славы. Это движение стало могучим средством воспита-ния нравственных качеств революционера, борца, пат-

молодом человеке постоянную готовность с оружием в руках встать на защиту Советской страны, забогятся о подготовке молодежи к службе в Вооруженных Синеуклонному выполнению Закона «О всеобщей воинской обязанности».

Важная задача мольских организаций забота о всестороннем развитии личности молодого человека, о воспитании коммунистической нравственности, повышении культуры юношей и девушек. Необходимо учить молодежь разумно использовать свое сво-

Комсомольские комытегы вместе с профсоюзами, органами культуры принимают необходимые меры к тому чтобы деятельность культурно - просветительных отвечала возросшим запросам современной мололежи Выполняя постановление

Центрального Комитета партии, комсомол усилизает свою заботу о физическом воспитании детей и юноше-

Великий вождь революции завещал нам упорно и послеповательно овладевать знанием «всех тех богатств, которые выработало человече-

Культурной революцией называет наш нарол похол за знаниями, когда вся страна села за парту учиться грамоте, постигать науку, чтобы во всеоружии строить новую жизнь. В год основания ВЛКСМ на каждую тысячу комсомольцев приходиразованием. Ныне почти каждый второй комсомолец имеет диплом специалиста высшей или средней квали-

антикоммунистической про- В комсомоле 360 тысяч ин- щать завоевания социализ- ского интернационализма, женеров, 525 тысяч врачей ма. и педагогов.

> Всеобщая грамотность, восемь с половиной миллионов студентов вузов и техникумов, 50 миллионов за партами школ, 165 тысяч молодых научных работников — вот наш сегодняшний ответ на ленинский призыв.

Поход за знаниями, начатый 50 лет назад, продолжается и поныне. Выполняя ленинский завег, комсомол видит свою важнейшую зада чу в дальнейшем развитии этого похода.

Многочисленным ным отрядом нашей молодежи является советское студенчество. Это будущие пе дагоги и врачи, инженеры и агрономы, командиры изводства, деятели науки и культуры. Вот почему комсомольские организации вузов должны заботиться формировании у студентов марксистско-ленинского мировоззрения, навыков общественной деятельности, творческого мышления, интереса к науке и технике.

Проявлением высокой общественной активности бузовского комсомола стали студенческие строительные отряды. В нынешнем году 270 тысяч студентов работали на важнейших стройках пятилетки, вели школьное, культурно-бытовое и производственное строительство на селе, проводили там большую воспитательную работу.

С каждым годом молоде-ет наша наука. Молодежь занимает большое место таких ее новейших ограслях как кибернетика, математическая логика, генетика, ядерная физика.

Мы живем в апоху научно-технической революции, поэтому, как говорил Л. И. Брежнев, задача состоит в том, «чтобы организовать действительно массовое движение молодежи за овладение высотами современной науки и техники. Политически зрелая и вооруженная новейшими научно-техническими знаниями молодежь сможет еще плодотворнее вносить свой вклад в общенародное дело строительства коммунизма».

стерств и ведомств, к командирам промышленного изводства, советским и проф. союзным органам с просьбой больше проявлять заботы о вий для развития технического творчества молодежи, профессионального мастерства, чтобы движение за овладение научно-техническими достижениями стало подлинно массовым.

Ленинский комсомол, говорит Е. М. Тяжельников, это боевой отряд международного коммунистического демократического молсдежного движения.

Интернационализм вошел в нашу жизнь вместе с революционным порывом Октября, стал неотъемлемой чертой советского характера. На протяжении своей полувековой истории комсомол всегда был с теми, кто вел решительную борьбу против империализма, колониализма, фашизма, за демократию дущее молодого поколения. Ленинский комсомол был одним из основателей Комнала молодежи.

советской молодежи своему интернациональному долг растущая помощь и под-

требует полного и безоговорочного прекращения варбомбардировок ДРВ, вывода американских войск из Южного Вьетнама, прелоставления вьетнамскому народу права самому ре-

Активной силой международного демократического молодежного движения являются союзы молодежи социалистических стран. ветская молодежь вносит свой вклад в упрочение единства стран социалистического сопружества, делает фикации, аттестат зрелости. все, чтобы сберечь и защи-

В решительной поддержке завоеваний социализма в Чехословании проявилось наше пролетарское понимаинтернационального долга, наша готовность до конца отстаивать дело революции, дело социализма. Мы твердо верим, что для

ской страны, родившегося и выросшего при социализме, не может быть иного будущего, кроме социалистиче-

ского. Ленинский комсомол, вся советская молодежь целиком и полностью поддерживают своевременные действия партий и правительств пяти социалистических стран, направленные на пресечение контрреволюции. в защиту социализма в Чехословании.

Пусть знают империалисты, что народы социалисти ческих стран никогда не позволят повернуть историю вспять, подорвать нашу дружбу, всегда будут готовы дать решительный отпор любым проискам и авантюрам империалистов!

Мы шлем наш комсомоль *ский привет молодежи социа-листических стран и желаем новых успехов в строительстве социализма и коммунизма!

Крепнут связи Ленинского комсомола с коммунистическими союзами молодежи капиталистических Им приходится работать в трудных условиях. Ибо империализм, теряя одну зицию за другой, обрушивается на прогрессивную, революционную трудящуюся молодежь.

Комсомол, советская молодежь гордятся мужеством своих братьев по классу, которые под руководством марксистско-ленинских партий одерживают новые победы. Мы передаем вам боевой коммунистический привет и желаем новых успехов в борьбе против монополистического капитала, за политические и социально-экономические права молодежи, за торжество социалистических

Мы поддерживаем народы арабских стран в борьбе против посягательств империализма и требуем вывода войск израильских агрессоров с оккупированных араб-Развиваются

связи советского юношества скими организациями стран Азии, Африки и Латинской Америки.

Нашей молодежи близки и понятны благородные цели борьбы народов стран Латинской Америки против американского империализма и национальных олигархий, за независимость лемократию и социальный прогресс. Ленинский комсомол, со-

ветская молодежь активно участвуют в деятельности Всемирной федерации демократической молодежи Международного союза студентов, объединяющих в своих рядах широкие слои про-

IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Софии еще раз продемонстримократии и социализма, шимость мололежи бороться против империализма и реагрессии во Вьетнаме.

Нас глубоко волнует судьба китайской молодежи. Шовинистический. великолержавный курс Мао Цзэ-дуна наносит серьезный ущерб делу социализма в Китае воспитанию подрастающего

Затевая так называемую «культурную революцию», группа Мао Цзэ-дуна разогнала комсомол, обманула молодежь, использовала хулиганствующие хунвэйбинов и цзаофаней в борьбе за удержание власти, митетов, конституционных органов власти. Но мы верим, что китайский народ, его молодежь сумеют преодолеть все трудности и созавоевания в своей стране.

В свой полувековой юбилей комсомол еще раз заявляет, что советская молодежь, исполненная чувством интернациональной ответственности, будет и впредь высоко нести знамя пролетар- лу революции!

ществования комсомол выступил как активная революционная, созидательная сила советского общества, школа подготовки убежденных борцов за дело коммунизма.

занял важное место в жизни страны. За пятьдесят лет в рядах ВЛКСМ получили идейную закалку около ста миллионов человек. Миллионы воснов человек. Миллионы вос-питанников комсомола при-няты в ряды КПСС. Сегодня ВЛКСМ — боевой авангард молодежи — объединяет бо-лее 23 миллионов юношей и девушек всех национально-стей и народностей Совет-

ского государства. Решения XXIII съезда, октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС создали самые благоприятные условия для дальнейшего улучшения рабогы комсомола, расширения масштабов его деятельности, раз-

вития его инициативы. Партийное руководство главный источник силы, крепости и боеспособности Ленинского комсомола. Цен-тральный Комитет Коммунистической партии проявляет повседневную заботу ветской молодежи, о Ленин-ском комсомоле, руководит его работой, определяет пер-

спективы его деятельности. «Решение стоящих перед нашей страной задач, — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания моло-дежи», — требует еще выше поднять роль ВЛКСМ как массовой, самодеятельной, общественно-политической организации, резерва партии, ее ближайшего помощника в коммунистиче-ском воспитании подрастающего поколения и в строительстве нового общества».

Повышение роли комсомола предполагает более широкое участие его в хозяйственном, культурном и госу-

дарственном строительстве. В канун 50-летия ВЛКСМ в нашей стране прошло Всесоюзное комсомольское собрание — боевая поверка наших сил, смотр наших достижений, наш отчет перед партией и народом о проделанной работе. Собрание прощло в 350 тысячах комсомольских 50 миллионов комсомольцев разных поколений приняли в нем участие. На собрании выступило около 3 миллионов комсомольцев, ветеранов партии и комсомола, гражданской и Отечественной войн. Оно еще раз продемонстрировало монолитную преемственность всех поколений советских людей, готовность молодого поколения 60-х годов к новым подвигам во имя Родины. В ходе Всесоюзного комсомоль-

тысяч юношей и девущек вступили в ВЛКСМ. В адрес ЦК КПСС направлены письма, рапорты, в которых молодость нашей страны выражает чувства любви и преданности родной докладывает о достигнутом, намечает новые рубежи. Вот уже пятьдесят

Ленинский комсомол живет, трудится и борется под руковолством великой партии коммунистов, говорит в заков. В трудные годы небывалых испытаний и в радостном творчестве созидания мунистической партией, был верным и надежным ее помощником.

Монолитная и единая, наша партия выстояла во всех испытаниях, начала и блистательно продолжает строикоммунистического прокладывая путь в будущее всему человечеству.

Великий Ленин живет в делах нашей партии. Партия призывает нас учиться ком-

Самая заветная мечта комсомольца — стать ком-мунистом. Ибо нет более чистого, притягательного и благородного звания на земле! Коммунист — это революционер, новатор, влохновленный великой идеей служения людям.

Отмечая 50-летие комсомола, мы присягаем на верность партии коммунистов, ческой Родине, великому де-

ВСЕСОЮЗНОГО комсомольского СОБРАНИЯ

учреждениях, учебных завемольские собрания. Они со-

В канун юбилея ВЛКСМ тысячах первичных комсо- 50 миллионов рание было самым многостоялись более чем в 350 ло активное участие около

по всей стране на предприя- мольских организаций. Все- цев и молодежи, партийные четным рапортом молодого и хозяйственные руководители, представители частях численным и представитель- комсомольских поколений, комсо- ным за 50-летнюю историю ветераны гражданской и Ве-

комсомоль- ское собрание явилось отнистической партии, скому народу об успехах и достижениях, которыми мокомсомола. В нем принима- ликой Отечественной войн. лодежь встречает 50-летие ло активное участие около Всесоюзное комсомоль- ВЛКСМ. Около трех

вушек выступили на комсомольских собраниях, подвели итоги предъюбилейно-

Перед молодежью выстучлены трального Комитета КПСС, юзных республик. В дни в ряды КПСС. го соревнования, рапортовали о личных подарках 50-летию ВЛКСМ, рассказали об го собрания 860 тысяч юно- комсомольской организа-Около трех обязательствах к 100-летию шей и девушек были горже- ции в адрес Центрального партии.

ственно приняты в члечы Комитета ВЛКСМ, в их числе в ком- ской партии Советского Со-сомол вступили 114 тысяч юза направлены приветстпили ветераны партии и молодых рабочих и колхоз- венные письма комсомольников. Лучшим комсомоль- нев и молопежи. В этих цам заводов, колхозов, сов- письмах ярко выражены секретари обкомов, крайко- хозов, предприятий в эти мов КПСС и Центральных дни дана комсомольская ре-Комитетов компартий со- комендация для вступления

ветской молодежи вокруг КПСС, верность комсомола делу партии и ленинским ность и готовность впредь выполнять любые задачия

центре внимания

(ТАСС). Румынские газеты сообщают сегодня, что Пленум ЦК КПСС принял вчера постановление «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства». Сообщается также, что Генеральный сек-ретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сделал на Пленуме ской деятельности Политбюро ЦК КПСС» и что после обсуждения доклада Пленум принял постановление, в котором единодушно одобряется и полностью поддерживается деятельность Политбюро ЦК КПСС.

«Скынтейя» и «Ромыния либерэ», излагая доклад Л. И. Брежнева «О ходе выполнения решений XXIII съезда и Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства», указывают, что за 1966-1968 годы промышленная продукция СССР вырастет почти на 30 проц. В изложении доклада приведены также данные о развитии в СССР народного образования, увеличении сельскохозяйственной продукции и росте доходов населения страны.

ХЕЛЬСИНКИ, 1 ноября. (ТАСС). Финские газеты продолжают публиковать материалы о Пленуме ЦК КПСС. Газета «Пяйвян Саномат», излагая доклад Л. И. Брежнева по вопросам сельского хозяйства, отмена. Ва». ет, что прирост промышленной продукции СССР за 1966-68 годы составит же период будет введено в бюро ЦК КПСС». почти 30 процентов. За этот

строй более 1000 крупных промышленных предприятий и объектов, а реальные доходы трудящихся Советского Союза возрастут на 20 с лишним процентов. Газета знакомит читателей с развитием сельского хозяйства СССР и подчеркивает, что Пленум единогласно одобрил решение по этому вопросу.

«Кансан уутисет» отмечает, что Пленум единогласно одобрил внешнеполитическую деятельность Политбюро ЦК КПСС.

РИМ, 1 ноября. (ТАСС). Вся итальянская печать сообщает сегодня об окончании в Москве Пленума ЦК КПСС. «Пленум единогласно одобряет и полностью поддерживает деятельность Политоюро ЦК КПСС», пишет «Унита». На это же указывают "«Мессаджеро», «Джорно», «Коррьере делла сера» и другие газеты. «Сельскохозяйственное производство в СССР растет. пишет газета «Паэзе сера», - и на будущее ставятся все более грандиозные цели».

ПАРИЖ, 1 ноября. (ТАСС), Французская печать широко освещает и комментирует итоги закончившегов Москве Пленума ЦК

Газета «Юманите» публинует сегодня полообное из-ложение доклада Л. И. Брежнева «О ходе выполне-ния решений XXIII съезда Пленумов ЦК КПСС по вопросам сельского хозяйства». Разета далее отмечает, что Пленум ЦК КПСС единодушно одобрил доклад Генерального секретаря ЦК КПСС «О внешнеполитиче-

ЭКСПЕРИМЕНТ БОЛЬШОГО ЗНАЧЕНИЯ ПХЕНЬЯН, 1 ноября. (ТАСС). Сегодня корейские газеты опубликовали сооб-

щение о благополучном приземлении 30 октября в заданном районе космического корабля «Союз-З», а также о приземлений в заданном районе 28 октября беспилотного космического корабля «Союз-2»:

В сообщении, в частности, отмечается, что исследовательская работа, проделанная Г. Т. Береговым, имеет важное значение в развитии техники пилотируемых космических полетов и проведении научной деятельности космонавтами на орбитальных станциях.

ГАВАНА, 1 ноября. (ТАСС). Последние достижения СССР в освоении космического пространства продолжают оставаться на Кубе в центре внимания. Газеты, рапио, телевиление сообщают о последних новостях из Москвы, касающихся успешного завершения полета летчика-космонавта Г. Т. Берегового. Газета «Мундо» расценивает полет космического корабля «Союз-З» как большое дости-жение. Она подчеркивает «точность приземления корабля по времени и в заданном месте». Газета также пишет, что нынешние достижения в освоении космоса стали возможными благодаря приобретенному опыту и уже имевшимся достижениям советской науки и техни-

ки в области исследования «Гранма» указывает, что успешные эксперименты с космическими кораблями «Зонд-5», «Союз-2» и «Союз-3» способствуют совершенствованию средств доставки космических аппаратов на орбиту и накоплению информации. «Подвиг «Сою-

СОВЕЩАНИЕ

БУДАПЕШТ, 1 ноября.

(ТАСС). По инициативе

Всевенгерского совета мира

30-31 октября с. г. в Бу-

дапеште состоялось очеред-

ное консультативное сове-

щание представителей коми-

тетов защиты мира Болга-рии, Венгрии, ГДР, Поль-щи, Румынии, Советского

При обмене мнениями,

ской атмосфере, были рас-

важные вопросы борьбы про-

товарище-

Союза и Чехословакии.

смотрены неотложные

проходившем в

за-3». — пишет в заключение газета, — открывает пути к новым, еще более важным достижениям».

ЛОНДОН, 1 ноября. (ТАСС). Успешный полет советского космического космического корабля «Союз-З» с летчиком-космонавтом Г. Т. Береговым впечатление на английских ученых и специалистов по

Вице-президент Британского общества межпланетных сообщений Кеннет Гэтленд в беседе с корреспон-дентом ТАСС сказал «Важный аспект нового советского полета заключается том. что космический корабль имел отдельный отсек, где астронавт мог отдыхать, а также проводить научные эксперименты».

От имени Британского общества межпланетных сообщений Кеннет Гэтленд передал поздравления советским специалистам, показавшим столь высокое мастерство в космической технике, Анадемии наук СССР и лично полковнику Г. Т. Береговому.

ОТТАВА. 1 ноября. (ТАСС). Все канадские газеты, радио и телевидение сообщили об успешном завершении полета космического корабля «Союз-3». В сообщениях о новом замечательном достижении советской космонавтики подчеркивается, что корабль Георгия Берегового успешно завершил мягкую посадку в точно заданном районе. Огмечается, что во время полета «Союз-3» выполнял сложные маневры по сближению с другим космическим кораблем и произвел исключительно точные операции при снижении и посапке.

тив агрессии США во Вьет-

наме, а также за обеспече

Европе; были обсуждены

также другие проблемы, ре

шение которых содейство

вало бы делу мира и благу

ми и информацией о пред-

стоящей сессии президиума

Всемирного Совета Мира

которая состоится в Хель

вопросам, связанным с 20-й годовщиной всемирного дви-

жения сторонников мира.

синки в ноябре с. г., и

Состоялся обмен мнения

всего человечества.

ние мира и безопасности

БУДАПЕШТ, 1 ноября. (ТАСС). Успешное завершение полета космического корабля «Союз-3» продолжает оставаться темой, которой венгерские газеты выделяют место на первых страницах. «Непсава» посвящает полету передовую статью. Советская космическая программа, отмечается в ней, имеет в виду интересы науки, человечества. Выход человека в космос в рамках программы космических исследований Советского Союза служит мирному будущему человечества. Участником выполнения этой благородной задачи, указывает «Непсава», сейчас стал полковник Береговой.

БЕРЛИН, 1 ноября. (ТАСС). Печать ГДР продолжает публиковать высказывания ученых республики в связи с завершением полета советского космонавта Г. Т. Берегового.

«Многодневный полет полковника Берегового и его ют об успешном окончании испытаний технических средств нового космического корабля «Союз-З», — заявил член астрономического общества ГДР д-р Г. Олеак. Завершение этого научно-го эксперимента является важным вкладом в исследование космоса».

Этот полет, заявил президент технической палаты ГДР проф. Х. Пешель, имеет исключительную важность. Успехи наших советских коллег, с которыми мы тесно сотрудничаем, окажут благотворное возлействие на дальнейшее развитие исследования космоса.

Никаких перспектив

на улучшение жизни

Нью-йорк. «Детям не

хватает питания, они не ви-

дят мяса и молока, ложатся

спать голодными и плачут

от голода», — такими слова-

ми начинается брошюра,

опубликованная Националь-

ным советом негритянских

женшин и посвященная

проблеме голода в крупней-

шей капиталистической

Выводы, к которым после

поездок по США пришли

авторы брошюры, весьма

более одной трети террито-

рии Соединенных Штатов

страдает от голода. Жилища

бедноты на американском

юге поражают своей убо-

гостью и запущенностью.

Вокруг горы мусора и це

лые полчища мух и москитов. Многие из детей нуж-

даются в срочной госпита-

операциях. Однако их роди-

тели не в состоянии опла-

тить мелицинскую помощь.

американского бедняка яв-

безысходности своего поло-

Самым тяжелым в жизни

тельны: население

стране.

лезном госпитале. Однако через полгода она уехала домой, убедившись в том, что Канада является пособником США во вьетнамской войне. НА СНИМКЕ: Клэр Калхэйн держит планат с объявлением лесятилневной голодовки. Фотохроника ТАСС. Фото В. Никитина. Заявление представителя делегации ДРВ

ОТТАВА. Десятидневную голодовку у здания парла-

мента в канадской столице провела 50-летняя жительни-

ца Монреаля Клэр Калхэйн. Она протестовала против аг-

рессивной войны, которую ведут Соединенные Штаты

Клэр Калхэйн некоторое время тому назад доброволь-

но отправилась в Южный Вьетнам в составе канадской

медицинской группы для работы в гражданском туберку-

против вьетнамского народа, и соучастия в этой войне Ка-

на официальных беседах в Париже применением силы на всей 1 ноября. ПАРИЖ,

(ТАСС). Представитель делегации ДРВ на официальных беседах в Париже сделал следующее заявление для печати:

30 октября 1968 года представители правительства США посол Гарриман и посол Вэнс уведомили представителя правительства Де-мократической Республики Вьетнам министра на Тхюи о том, что президент США Линдон Б. Джонсон отдаст 31 онтября 1968 года в 24.00 по гринвичскому времени или 1 ноября 1968 года в 01.00 по гринвичскому времени приказ о прекращении воздушных, морских и артиллерийских бомбардировок и всех дру-

ской Республики Вьетнам, и что этот приказ полностью вступит в силу 12 часов

В целях изыскания мирного урегулирования вьетнамской проблемы в Париже не ранее 6 ноября 1968 года состоится заседание, включающее представителей Демократической Республики Вьетнам, Национального фронта освобождения Юж-ного Вьетнама, Соединенных Штатов Америки Республики Вьетнам.

Министр Суан Тхюи принял к сведению это сообщение представителей прави тельства США и его правительству Демократической Республики Вьет-

Заявление президента Джонсона

выступил вчера вечером по телевидению и объявил, что он «приказал, чтобы все воздушные бомбардировки, военно-морские и артиллерийские обстрелы Северного Вьетнама были прекращены с 8 часов утра по вашинг-

гих актов, связанных

ВАШИНГТОН, 1 ноября тонскому времени в пятни-ТАСС). Президент Джонсон цу. 1-го ноября». Президент заявил, что он принял такое решение, исходя из развития событий на парижских переговорах, также исходя из убеждения, что этот шаг «может привести к прогрессу на пути к мирному урегулированию

Рекомендуют

БОНН. Западногерманское правительство не разрешило въезд в ФРГ симфоническому оркестру Варшавской филармонии, который

должен был выступить

«не пускать»

вьетнамской войны».

концертами в Бонне и Кель-

Министерство иностранных дел ФРГ заявило, что это решение принято «по (TACC).

Заявление ЦК Компартии Аргентины

БУЭНОС-АИРЕС, 1 ноября. (ТАСС). ЦК Компар. тии Аргентины распространил здесь заявление по случаю 51-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Велиная Октябрьская циалистическая революция, говорится в заявлении. показала возможность победы социализма. Она означала победу марксистско-ленинских идей, которые впервые в истории человечества привели к созданию многона-

ционального государства. Советский Союз, отмечается в документе, стал, таним образом, вдохновляюным примером и неизменным другом всех народов, которые боролись и борются за свою свободу, независимость и право самим выбирать путь к прогрессу.

Он открыл эру краха колониальной системы и рождения свободных стран

Азии, Африке и Латинской

ЦК далее характеризует Советское правительство как правительство нового типа. Это пролетарское правительство, заявляет ЦК, вительство, заявляет ЦК, сделало Советский Союз оплотом мира во всем мире, странои, политика которой основывается на принципах сосуществования со народами земного шара которая открыла человечест ву перспективу борьбы против сил войны, возглавляемых американским импе-

-риализмом. Октябрьская революция, подчеркивается в заключение заявления, привела невиданной в истории человечества культурной революции. Одним из ее самых красноречивых результатов являются достижения в области здравоохранения социального обеспечения, а также авангардная роль советской науки в исследова-

нии космоса.

ПРАЗДНЕСТВА

Брежнева о положении в сельском хозяйстве, газета «Фигаро» отмечает, в ча-

стности, что промышленное производство СССР за период 1966—1968 гг. увеличит-

ся на 30 процентов и что

урожай зерновых в 1968 году составит 165 миллионов

(ТАСС), На страницах се-годняшней польской печати нашла широкое отражение работа Пленума Центрально-

го Комитета Коммунистиче

ской партии Советского Сою-

за. «Трибуна люду» печата-

ег подробное изложение до-

клада Генерального секрета-

ря ЦК КПСС Л. И. Брежне-

ва. Орган Союза социалисти-

ческой молодежи «Штандар

млодых» подчеркивает, что

в докладе Л. И. Брежнева

указано будущее советского

сельского хозяйства. Газега

«Дзенник людовы» указыва-

ет, что «главной целью со-

ветского сельского хозяйства

остается увеличение произ-

Польские газеты сообщают

также о том, что Л. И. Бреж-

нев выступил с докладом

«О внешнеполитической дея-

тельности Политбюро ЦК

КПСС». Газеты «Трибуна

люду», «Жиче Варшавы» и

другие подчеркивают, что

Пленум единодушно одобрил

и полностью поддержал дея-

тельность Политбюро ЦК

КПСС и с глубоким удов-

летворением отметил, что

внешняя политика Централь-

ного Комитета КПСС и Со-

ветского правительства на-

ходит единодушную поддерж-

ку и одобрение всей партии,

всего советского народа.

водства зерна».

ВАРШАВА, 1 ноября.

довщину своей революции. 1 ноября 1954 года в го выстрелы, возвестившие жиру пришла, наконец, дол гожданная свобода. Алжир СИМОСТИ И

новой жизни. По случаю праздника по всей стране прошли митинги и манифестации. В столице Алжира состоялся военный парад.

На трибунах находились

В АЛЖИРЕ

АЛЖИР. Алжирский народ отпраздновал 14-ю горах Ореса раздались первые начале всенародной борьбы против колониального гос-подства. В 1962 году к Алский народ прочно встал на путь национальной незави-

также почетные гости Алжира. Среди них - советская партийно-правительственная делегация во главе с кандидатом в члены. Политбюро ЦК КПСС, членом Президнума Верховного Совета СССР П. М. Машеро-

венность всего мира глубо-

весть о том, что на рассве-

те 29 октября была расстре-

стойких борцов против им-

периализма. и колониализ-

Политбюро ЦК Коммунисти-

ческой партии Индонезии товарищи Ньоно и Суди-сман. Они были казнены,

несмотря на то, что мировая

общественность, государст-

стран, в том числе Советско-

го Союза, обратились к президенту Сухарто с призывом отменить казнь. Смерт-

ный приговор Ньоно и Су

дисману был вынесен по об-

винению в причастности к событиям 30 сентября 1965

...Немногим более трех

лет назад в ночь с 30 сен-

тября на 1 октября 1965 го-

да группа левых офицеров.

во главе с руководителем дворцовой охраны президента подполковником Унтун-

гом сделала попытку нане-

сти удар по так называемо-.

представлявшему реакцион-

ную верхушку индонезий-ской армии. Однако эта по-пытка, вошедшая в историю-

под названием «движение

30 сентября», не увенча-лась успехом. Воспользо-вавшись тем, что часть ру-ководства Коммунистиче-

ской партии Индонезии под-

держала это движение, ре-

акция с чудовищной жесто-

костью обрушилась на Ком-

насчитывавшую

«совету генералов»,

венные органы

ляна группа верных сынов

Выступление короля Иордании

(ТАСС). Выступая по норланскому телевилению, король Хусейн категорически опроверг слухи о якобы начавшихся сепаратных переговорах между Иорданией и

Иордания, заявил Ху сейн, не будет вести с Израилем ни прямых, ни косвенных переговоров. Иордаподчеркнул он, и дальнейшем будет проводить политику координации и сотрудничества с арабскими странами, особенно с ОАР, при решении ближневосточной проблемы. Распростра-

зад. Один из министров

Сумитро известен как орга-

низатор антиреспубликан-

Создана новая партия-му-

сульманская партия Индо-

незии, лидеры которой не скрывают, что ядром ее являются бывшие члены пар-

тии Машуми. Резко активи-

СВОЮ

ность и другие правые орга-

низации, в их числе «ан-

зировали

деятель-

щихся переговорах, отме тил король, преследуют цель посеять сомнения в этом вопросе и тем самым влияние на нашу оказать позицию. Оценивая перспек тивы урегулирования ближ невосточного кризиса, сейн выразил надежду, этот вопрос в ближайшем времени, возможно, «сдви-

нется с мертвой точки». Борьба против оккупации является правом каждого человека, защищающего свою вемлю и страну, подчерк-нул далее Хусейн.

ИНДОНЕЗИЙСКАЯ ТРАГЕДИЯ

тикоммунистическая лига чение нескольких месяцев Индонезии». Индонезийские власти в подверглись сотни тысяч ни массовых масштабах провов чем не повинных людейдят чистки в государственкоммунистов, членов проных учреждениях и на предгрессивных организаций. приятиях, чтобы избавиться результате массовой резни, от неугодных им людей. В последние месяцы были арестованы или уволены учиненной реакцией, было убито, арестовано и пропало без вести около 80 протысячи военнослужащих и сотрудников полиции, запов члены ЦК КПИ. Был отдозренных в нелояльности к странен от власти презинынешним джакартским рудент Сукарно, который постепенно был снят со всех ководителям. Главные удары индонепостов. Бразды правления зийская реакция продолжагосударством захватил генеет наносить по Компартии, рал Сухарто, поднявшийся ушедшей в подполье. на волне событий на посты

ли не ежедневно газеты сопрезидента и министра обообщают о новых арестах членов КПИ и других прогресроны и безопасности. В обстановке антикоммусивных организаций. В ренистической истерии на позультате систематических и литической арене Индоневии вновь появились полимассовых облав в последнее время на Восточной Яве тиканы, выброшенные арестовано более 1.400 коммунистов, на Центральной Яве — 500 человек, 100 — на Южной Суматре, убито 420 и арестовано 813 на свое время на свалку истории. Так, в состав созданного недавно нового правительства Индонезии вошли четыре человека, бывшие Калимантане, Более 100 тычленами руноводства двух сяч патриотов томятся сей-час в тюрьмах и концлагереакционнейших организа-ций — так называемой «социалистической партии» и партин Машуми, запре-щенных несколько лет на-

Установление в Индонезии режима военной диктатуры привело к сильному ухудшению жизни народа. Экономика страны находится в тяжелом положении, внешний долг Индонезии составляет гре ланую сум-- более двух с половиной миллиардов долларов, но джакартские руководители продолжают залезать в новые долги. Безудержная инфляция вызывает стремительный рост цен, от которого безнадежно отстает заработная плата рабочих и служащих. По существу замерло промышленное производство. Так, из-за нехватки сырья закрылись или свер нули производство около 95 процентов предприятий металлообрабатывающей про-

мышленности. Не лучше обстоят дела и в сельском хозяйстве. Индонезия, в свое время вывозившая рис за границу, теперь вынуждена сама ввозить его. Для закупок достаточного количества риса не хватает валюты. В результате — голодное и по-луголодное существование подавляющего большинства населения и безудержная спекуляция на рынках. Тысячи отчаявшихся крестьянских семей покидают насиженные места и в поисках средств к существованию устремляются в большие города, где они пополняют многомиллионную армию безработных.

Каждого, кто впервые приезжает в Джакарту, поражает огромное количество ницих на улицах индонезийской столицы. Число их возрастает с каждым днем. Многие из них лишились крова, а иногда и единственного кормильца, в результате событий 1965 г. С наступлением темноты на улицах Джакарты и на берегах ее многочисленных каналов появляются какие-то копошащиеся тени. Это тысячи бездомных, иногда целыми семьями, устраиваются на ночлег прямо под открытым небом. Постелью им служит ворох рваного

инфляцию и стабилизировать положение правительство Сухарто главный упор сделало на получение финансовой и экономической «помощи» капиталистических стран и начало проводить политику поощрения иностранных капиталовложений. Национализированные ранее плантации и предприятия возвращаются их прежним владельцам - иностранным капиталистам. Вновь на улицах Джакарты запестрели снятые когда-то вывески иностранных компаний «Юнилевер», «Филипс», «Гудьир», «Данлоп» и другие. Разрешена деятельность 12 иностранных банков, в том числе американских «Чейз Манхеттен бэнк», «Бэнк оф Америка», «Ферст нэшнл сити бэнк». К индонезийскому пирогу протянулись руки напиталистов из многих стран. Стремятся урвать свой кусок даже мелкие хищники-такие, как Филиппины и Южная рея, предложившие мощь» Индонезии. Курс, избранный Джакартой, ставит страну на путь полного за-кабаления ее экономики, вновь возвращает ее к по-

ка монополий. На Индонезию, домогающуюся помощи от империалистических государств, непрерывно оказывается давление с тем, чтобы направить в угодное западным державам русло и ее внешнюю политику. Новую пищу надеждам империалистов на изменение внешне

ложению сырьевого придат-

незии дало ее вступление в Ассоциацию стран Юго-Во-сточной Азии (АСЕАН). Два члена этой организации-Таиланд и Филиппины являются, как известно, прямыми участниками американской агрессии во Вьетнаме, а два других — Ма-лайзия и Сингапур—связаны военными обязательствами с Англией. Сейчас империалисты принимают все меры, чтобы придать АСЕАН открыто военный, агрессивный характер. Официальные представи-

тели Индонезии по разным поводам утверждают, что их внешняя политика по-прежнему носит независимый карактер. Однако на деле правители страны, связанной по рукам и ногам долговы ми обязательствами и ищущей новых кредитов падных стран, все сильнее риалистических государств. Экономическая зависимость неумолимо влечет за собой зависимость политическую. Казнь товарищей Ньоно

и Судисмана еще раз со всей очевидностью показала, что индонезийская реакция, идя на поводу у империалистов и стараясь заслужить их расположение, не останавли-вается ни перед накими мерами, чтобы вытравить у индонезийского народа стремление к борьбе за подлинную независимость. Но свободолюбивый и закаленный в лишениях индонезийский народ, несомненно, с честью вынесет и это тяже-лое испытание. Настанет день, когда Индонезия вновь займет свое место среди стран, активно борющихся против империализма за свободу и счастье народных в. филимонов.



Сто лет потребовалось английским профсоюзам, чтобы принять, наконец, резолюцию о равной оплате мужского и женского труда. Но до сих пор женщины, занятые на производстве, за одну и ту же работу по-прежнему получа-

ют значительно меньше мужчин. (Из газет):

«РАВНОПРАВИЕ» ПО-АНГЛИИСКИ. Карикатура из английского журнала «Панч». (Фотохроника ТАСС). томск студенческии.

Фото А. Батурина.

Г. Т. БЕРЕГОВОЙ почетный гражданин Енакиево

ЕНАКИЕВО [Донецкая обл.], 1 ноября. [Корр. ТАСС]. земляки летчика-космонавта Г. Т. Берегового восторженно встретили весть об успешном завершении полета звездного корабля «Союз-3».

— Мы гордимся тем, — заявляют они, — что в числе первопроходчиков вселенной — бывший рабочий Енакиевского металлургического завода, воспитанния комсомола города, нашего аэроклуба.

Выражая чувства жителей города, исполком городского Совеча депутатов трудящихся и бюро Енакиевского горкома партии приняли решение присвоить Г. Т. Береговому звание Почетного гражданина города

I ENDERGREGATE LA CORREGATA DE LA CORREGATA DE

Подружитесь Ш КР с этой газетой!

«ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА» В 1969 г.

В канун первой годовщины Октября, 6 ноября 1918 года, вышел первый номер "Экономической жизни». Выход газеты был тесно связан с именем В. И. Ленина. Читатели часто видели на ее страницах материалы, подписанные Ильи-

Газета с первых дней своего существования приняла принципиальное ленинское направление. Владимир Ильич Ленин организатор и строитель социалистической экономики-глубоко вникал в самые мельчайшие детали многообразной хозяйственной работы. Одно из свидетельств тому — его исключительная забота о постановке хозяйственных вопросов в печати, в частности, «Экономической жизни». Владимир Ильич уделял много внимания газете и был ее постоянным читателем. Уезжая на отдых, В. И. Ленин просил: «Из русских газет аккуратно посылать «Правду», «Известия» и «Экономическую жизнь».

Ильич писал: «За превращение «Экономической жизни» в действительный орган хозуправления, в действительный орган социалистического строительства придется бороться годами, но тем более необходима борьба неуклонная и систематическая». И по сей день коллектив редакции многое делает для того, чтобы превратить газету в действенный орган со-

циалистического строительства. Еженедельник ЦК КПСС, «Экономическая газета» рассчитана на самый широкий круг читателей-экономистов и мастеров, инженеров, техников и рабочих, руководителей предприятий, колхозов и совхозов, строительных и других организаций, партийных и профсоюзных работников, пропагандистов и преподавателей вузов и техникумов-всех, кто интересуется теоретическими и практическими проблемами развития народного хозяйства СССР, а также проблемами зарубежной

Каковы планы редакции на новый год? Он пройдет под знаком подготовки к 100-летию со дня рождения Ленина. Газета покажет роль Ленина и созданной им Коммунистической партии в строительстве социалистической экономики, развитии экономического учения Маркса и создании политической экономии социализма. Еженедельник уже начал публиковать цикл лекций-выпусков по новой программе политэкономии социализма, рассчитанной на 250-300 часов. Нового учебника политической экономии пока еще нет в стране, и публикация этих лекций на страницах газеты окажет неоценимую помощь пропагандистам, работникам вузов,

Вопросы которые полнимает на своих страницах «Экономическая газета», волнуют каждого. В стране успешно осуществляется хозяйственная реформа. Ваше предприятие уже работает или готовится к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования. Ведь в будущем году все томские заводы и фабрики, все отрасли промышленности переводятся на новую систему хозяйствования. Реформа ставит перед вами ряд различных проблем. В решении их еженедельник придет на помощь.

Наши сельские читатели с интересом прочтут материалы о специализации и концентрации производства, научной организации труда, лучшем использовании земли, техники и тру-

Еженедельник ведет постоянную рубрику: «Партийная организация и руководство хозяйством». Из номера в номер публикуются материалы об опыте работы партийных комитетов и первичных организаций в новых условиях хозяйствования, рассказывается о том, как совершенствуются формы и методы партийной работы. Большое внимание уделяет редакция роли первичных партийных организаций в осуществлении реформы.

наших читателей большой популярностью пользуется справочный стол «Экономической газеты», где публикуются ответы на письма читателей и консультации по различным вопросам хозяйственной деятельности.

Большое внимание еженедельник уделяет экономике Томской области. На его страницах часто публикуются статьи и корреспонденции, рассказывающие о жизни томских заводов и фабрик, совхозов и колхозов, о развитии производительных сил области. Редакция «Экономической газеты» была одним из учредителей научно-практической конференции по размещению производительных сил Томской области в ближайшей пятилетке. Под контролем редакции — томские нефтяные и газовые новостройки. Она организовала здесь свой корреспондентский пост. И в будущем году редакция еженедельника намерена предоставить слово для выступления специалистам томских предприятий, партийным и советским работникам, регулярно публиковать информацию об

экономической жизни Томской области. Редакция «Экономической газеты» обращается к вам, дорогие томичи, с предложением поделиться на страницах еженедельника опытом в области совершенствования экономики, внедрения технического прогресса, научной организации труда. Мы надеемся, что в ближайшее время число друзей «Экономической газеты» на томской земле значитель

Е. ВОСТРУХОВ. собственный корреспондент «Экономической газеты» по Западной Сибири-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ ЗАКРЫЛСЯ

течение десяти дней демон-стрировали на Ташкентском кинофоруме свои художести документальные ленты. И каждая из них была образным рассказом о жизни народов, об их свершениях, мечтах и напеждах.

.Ташкентский дворец искусств. Сегодня этот зал снова вобрал тысячи любителей самого массового и популярного искусства - кино. Места на сцене занимают участники и гости ташкентской встречи, руководители оргкомитета фестиваля, представители общественных организаций Узбекистана.

- Мы стали лучше понимать друг друга, и это один из самых главных итогов фестиваля. Фестиваль показал значение киноискусства родов,

49 стран Азин и Африки в в укреплении дружбы народов стран Азии и Африки говорит, открывая торжественную церемонию, замести тель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. А. Азимов. За время фестиваля было показано более 160 художественных и документальных фильмов, которые посмотрели свыше полумиллиона

Просмотр фильмов, показанных на фестивале, еще раз подтвердил, как велика сегодня ответственность каждого деятеля кино за свой творческий труд. Прогрессивные деятели кино вносят большой вклад в борьбу против империализма, колониализма и агрессии, во имя мира и счасть С. ФРОЛОВА,

сомить вас с парнями и девюнками, которые стали для

начеств. Я узнала их на студенческой

Для многих целина стала школой жизни. У нас есть возможность

заглянуть в эту школу,

I. Ты — командир, ты — должен!

Человек не идет, скорее ковыляет. Это от ветра, отгого, что уже не чувствуешь ног, и в валенки туго набил-ся снег. Темнеет. Наверное больше от пурги, чем позднего часа. Человек пробивается напрямую: какая там дорога! — поземка давно все выровняла.

А силу дает добрая злость. Отряд не может сутками ждать, пока устаювится погода и на стройку будет подвезен пи-ломатериал. «Снежинке» от-пущено всего 12 коротких зниних дней. И командир прорезается через темноту и пургу, не веря телефонному, что пиломатериала все равно не будет.

В райцентр, в Кожевниково, пришел глубокой ночью, поднял сторожа стройучаст-Переночевал, привалившись к печурке. А' утром Слава Шумихин

вместе с рабочими уже разгружал пиломатериал. Коекто из рабочих косится. Сидели бы в тепле (по погоде позволено), а то невесть откуда появился этот одержимый и — работай на морозе, когда ветер валит с А пришелец еще грозится сам повести груженый грактор к студентам. И по-

ние и грубое нарушение ве-

геринарных правил в неко-

торых колхозах Банчарско-

го района привели к заболе-

ванию животных ящуром.

Прокуратурой области были

привлечены к уголовной от-

ветственности председатель

колхоза им. Жданова Бак-

чарского района Шальвер

И. Н. и начальник произ-

водственного управления

этого же района Ключников

Однако руководители от-

дельных хозяйств области

е сделали из случившегося

должных выводов: не приня-

и всех необходимых вете

ринарных мер, исключаю-

чтобы парни не простаивали ни при каких условиях. А вот это было уже три года спустя. В отряде не 25, а 70 человек.

Пришел с катера. Четыре часа ночи, повара разводят огонь. На столе появляется припасенный ужин, знали: командир вернется ночью. Тут встает бригадир и

вместе с тобой спешит в контору совхоза на планерку. Опять выбиваешь стройматериал, уточняешь, почему не подвезли свежего мяса. Отряд разбросан по трем деревням, и в каждом звене должна идти размеренная

Будни отряда — это не энтузиазм штурма, а энтузназм спокойный, ровный, уходящий в перспективу... И чтобы жил этот энтузиазм, ты, командир, обязан быть у того костра, где погасло ве селье, а когда оно загорится, можешь идти дальше. А после отбоя соберешь самых нужных людей (не весь штаб — пусть отдыхают). Сегодня это будет замнолит, завтра - прораб и снабже нец, послезавтра — отрядные затейники. Но всегда будешь ты. Останешься последним и еще раз обдумаешь завтрашний день. И даже во сне будешь разговаривать и решать накие-то вопросы. А завтра надо выглядеть так, чтобы член твоего отряда Вена Пригородов и через несколько лет удивлялся:

- Вот почему-то Славке и работали, и отдыхали, и песни пели, и есть, и спать успевали. Сейчас все умеем, а спать - некогда...

2. Его величество коллективное мнение

- Если человек может должное. Ведь если тебе до-верили быть командиром, то может и три, и четыре. ду целиной и тем, что он

щих возможность возобнов-

фекционного заболевания.

ления этого опасного ин-

Так, руководители живот-

им. Ленина Асиновского

новодческих ферм колхо-

района не обеспечили вы-

полнение в хозяйстве должных правил зооветсанита-

рии. Животноводческие фер-

мы не были огорожены, сан-

пропускники не работали,

пароформалиновые камеры

отсутствовали, навоз не уби-

рался и не буртовался. Не

соблюдались и другие эле-

ментарные меры предосто-

рожности. В результате на

Большедороховской ферме

вспыхнул очаг ящура. Кол-

хозу нанесен большой мате-

риальный ущерб.

ПРОКУРАТУРЕ

Давайте работать с удвоенной, утроенной энергией!

-Нет. Давайте устраивать выходной! Футбол, стирку и шефский день. Люли устали.

Штаб целинников. Спорят авторитетный командир и авторитетный парторг. Ребята поддержали парторга: пусть будет выходной. Парторгом был Слава.

Командир Володя Шувариков грозился никогда не забыть это решение, принятое наперекор его воле. Но позднее признал свою ошиб-

А это был очень радостный день. Для ребятишек, которым студенты-шефы устроили первенство школы по разным видам спорта. Для студентов, которые Для студентов. приоделись, почувствовали прелесть выходного и успели осознать почет спортив-ных судей. Накануне они нарядили школу к 1-му сентября, припасли дрова.

3. Деловитость

Короткие кадры из жизни очень разных людей, шедших из отрядов краснорубашечников. Толя Жуков, бывший тихоня, сегодня-политрук общежития Вершинина, 39 «а». Витя Зернов, «зеленый» первокурсник, после двухкратного комиссарства стал ном комитета комсомола ТПИ. Володю Шуварикова комсомола сначала избрали комсомоль ским вожаком института, а теперь он — первый секре-ВЛКСМ. Илья Цимбалист стал командиром отряда главой районного штаба

Слава Шумихин счита-

ОБЛАСТИ

Против лиц, виновных

нарушении ветеринарных

правил. - главного ветвра-

ча колхоза им. Ленина Мит-

рофанова Ю. Ф., бригадира

комплексной бригады Яков-

лева А. В., заведующего

фермой Быкова С. А. и дру-

гих — прокуратурой обла-

сти возбуждено уголовное

Расследованием установ-

лено также, что скот отдель

ных граждан с. Большедоро

хова, находясь без присмот

пастбищам, а это является

ра, бродил по улинам

научно- исследовательского института электронной ин троскопии. Но его новые друзья говорят: как только Слава согласился стать «временно исполняющим обязанности», они сразу почувствовали решительную целинную хватку и привычку верить коллективному

В любом творческом коллективе люди очень разные Добиться, чтобы они раскры лись, чтобы расковалась их творческая мысль, - порой труднее, чем освоить бетатрон. Ключи к людским серднам Слава нашел на цели-

Целина — это и романтика подвига, и открытие се бя, и возмужание, и рожде ние организатора. Быть может, не все эти качества я смогла ярко проследить, рассказывая о Славе. Если говорить. что целина — эт романтика подвига, то надо рассказать об Олеге Толбанове, о ребятах, которые ездили в тайгу тушить по жары, вытаскивали из бо-лота вездеходы, работали, как на фронте. Надо назвать почти всех, тысячи ребят, прошедших школу коммунистических отношений, но в первую очередь Мишу Иванова: Жечю Левицкого. Зою Теребынькину, Славу Нечипуренко. Володю Котельникова. Рема Кима. Леву Бокова... разве перечислишь! говорить, что целина — это рождение командира производства, то будешь говорить о Жене Медведеве. Лене Коваленко, Мише Таскине.

Целина еще ждет своих социологов и своих публипистов, которые когда-то напишут о ней и страстные строки, и строгие выводы

м. нарук.

план проведения ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ г. ТОМСКА 7 НОЯБРЯ 1968 ГОДА

Начало демонстрации — в 10 часов утра. Для участия в демонстрации трудящиеся прибывают на сборные пункты по месту работы и следуют на участки построения колонн, которые к 9 часам выстранваются в следующем порядке: колонны томского гарнизона - по проспекту Ле-

нина, у здания горисполкома; колдективы предприятий, организаций, учреждений -

В каждом районе соблюдается следующий порядок

голова районной колонны, колонны школ, профгехобразования, предприятий промышленности, строительства, транспорта, связи, организаций и учреждений, техникумов и вузов.

Порядок построения внутри колонн — по планам Участвующие в демонстрации строятся в одну колонну по 10 человек в ряд. Расстояние между колоннами предприятий, учреждений и учебных заведений — 5 мет-

5. Исходный пункт колонны Кировского района - от здания облвоенкомата и далее по проспекту Фрунзе. Исходный пункт колонны Лечинского района - от го-

стиницы «Сибирь» и вниз по проспекту Ленина.
6. Колонна томского гарнизона проходит через площадь Революции мимо трибуны по проспекту Ленина и далее по проспекту Кирова.

Колонны демонстрангов обоих районов проходят мимо трибуны одновременно. Голова колонны Ленинского района, коллективы которого заняли первенство в предоктябрьском соцсоревновании, проходит мимо трибуны первой. Колонны Кировского района следуют на проспект Кирова, колонны Ленинского района— с проспекта Ленина на Московский тракт и далее на ул. Татарскую с выходом на проспект Ленина через пер. Подгорный

7. Допуск на площадь Революции по специальным пропускам прекращается в 9 часов 30 минут угра. 8. Движение транспорта и пешеходов в районе площа-ди Революции прекращается в 8 часов 30 минут утра. 9. Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин по специальным пропускам, в квадрате улиц Р. Люксембург, Пушкина, К. Маркса, проспектам Фрунзе, Ленина, Кирова, ул. Красноармейской, Московского тракта, ул. Горького и Татарской прекращается

с 9 часов угра до конца демонстрации. Руководство по поддержанию общественного порядка во время демонстрации осуществляет заместитель начальника Управления охраны общественного порядка Томского облисполкома В. И. Селезнев.

СЛАВА ТУРГЕНЕВА БЕССМЕРТНА НАУЧНАЯ СЕССИЯ В ИНСТИТУТЕ мировой литературы

МОСКВА, 1 ноября. (ТАСС). 1 ноября в Институте мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР открылась научсессия, посвященная 150-летию со дня рождения И. С. Тургенева.

Открыл сессию лиректор института, доктор филологи-ческих наук Б. Л. Сучков. Вступительное слово произнес академик М. Б. Храпченко.

— В юбилейные дни, посвя-щенные И. С. Тургеневу, которые отмечают советский народ и все прогрессивное человечество, — сказал он, — мы не только воздаем дань признательности и уважения великому художнику слова, но и стремимся заново осмыслить эначение для нас его литера турного наследия. Художественные создания

Тургенева, как уже показала их историческая сульба, отме-

ти. Исход борьбы в соревно

вании решил поединок Льва

тил ученый, волновали и волнуют миллионы люлей, рождают радость, горячую любовь к жизни. Проникнутые верой в творческие силы человека, в прогрессивное развитие общества, в торжество разума и справедливости, произведения замечательного писателя вызывают горячий отклик в сознании широчайших слоев читателей. Слава Тургенева неувялаема и бессмертна.

Собравшиеся на сессию литературовелы, ученые Москвы и других городов страны заслушают доклады и сообщения значении в развитии искусст-

ИЗВЕЩЕНИЯ

4 ноября, в 9 часов утра, в. Доме политического просвещения состоится семинар пропагандистов начальных политыкой и кружков комсомольского политпросвещения.

5 ноября, в 9 часов утра, — семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма. Здесь же в 18 часов вечера, для самостоятельно изучающих работу В. И. Ленина «Империализм, нак высшая стадия на приму: «Учение В. И. Ленина о принитализма» — лекция на тему: «Учение В. И. Ленина о приму ва прему ва прему тему: «гчение в. и. ленина о концентрации производства и господстве монополий как глав-ном экономическом признаке империализма. Особенности современных монополий».

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 9—10-х КЛАСОВ

Если вы хотите узнать глуб-же свою будущую специаль-ность, если вы хотите познать больше из той отрасли науки, которая вас увлекает, запищи-тесь в юношескую школу, ко-торая создается при обллекто-рии, на избранный вами фа-культет: русского языка, лите-ратуры, истории, биологии, хи-мии, геологии, строительства и архитектуры, автоматики и архитектуры, автоматики и архитентуры, автоматини вычислительной техники.

Записаться и все справки можно получить в обллентории (пр. Ленина, 75).

TEATE

добрых услуг «Сверчон». 4 ноября — «Горячее сердие». Начало - в 19 час. 30 мин.

KUHII

имени М. ГОРЬКОГО

3 ноября. Большой зал -«Служили два товарища» — 9-00, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

Малый зал — «Фонуснин» — 9-00, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-00, 21-50.
Зал нинохроники — «Так пусть же ирасная», «Без легенд» — 9-00, 11-25, 13-50, 16-15, 18-40, 21-10, «80 лет спустя», «Искусство миллионов»— 10-05, 12-30, 14-55, 17-20, 19-50. 4 ноября. Большой зал — «Шестое июля» — 9-45, 11-50, 13-55, 16-00, 18-05, 20-10, 22-15. Малый зал — «Арена» — -00, 10-55 12-50, 14-45, 16-40, 8-35, 20-30, 22-25.

Зал кинохроники — «50 героических лет», «Стратегические ракетчики», «Первый орден республики» — 9-30, 11-45, 14-00, 16-15, 18-30, 20-45. «Первый коммунист планеты», «Героям битвы на Волге», «Позабыть нельзя», «Петровка. 38»——10-35—12-50, 15-05, 17-20, 19-35, 21-50.

«ОКТЯБРЬ» З ноября. Голубой зал — «Служили два товарища» — 9-00, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25, Зеленый зал — «Фонуснин» — 11-00, 12-40, 14-20, 16-00, 17-40, 19-20, 21. Для детей — «12 могил Хаджи Насреддина»

— 9-30. 4 ноября. Голубой зал «Шестое июля» — 9-30, 1 13-30, 15-30 17-30, 19-30, 2 13-30, 13-30, 17-30, 19-30, 21-30, 3еленый зал — «Арена» — 12-30, 14-20, 16-10, 18-00, 19-50, 21-40. Для детей — «Сиазна о царе Салтане» — 9-30, 11-00. имени И. ЧЕРНЫХ

3 ноября. Большой зал — «Служили два товарища» — 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, Малый зал — «Возвращение улыбки» — 9-50, 11-35, 13 15-05, 16-50 18-35, 20-20, 22 4 ноября. Большой зал «Моабитская тетрадь» — 9-40 11-30, 13-20, 15-10, 17-00, 18-50 Малый зал — «Школа муже ства» — 9-20, 11-15, 13-10 15-05, 17-00, 18-55, 20-50, 22-35

«СИБИРЯК»
З ноября. «Моабитская тетрадь»— 12-50, 14-35, 16-20
18-05, 19-50, 21-35. Для детей «Пущин едет в Прагу» 80, 11-10.

KIIVE железнодорожников 3 ноября. «Генерал Рахимов» - 13-00, 15-30, 17-30, 19-30, 1 ноября. «Генерал Рахимов» 15-30, 17-30, 10-30, 31 годи дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ

лилируют советские шахматисты Геллера с Раулем Сангинет

(ТАСС). На Всемирной шахматной олимпиаде команда Советского Союза после упорной борьбы со счетом 2.5:1.5 выиграла матч у аргентинцев.

грубым нарушением ветеринарных правил. Владельцы бродячего скота будут привлекаться к от-

TEAEBUAEHUE

восиресенье, 3 ноября

Необыкновенный матч». 17.20 Экран — школьникам. «Выступают ваши сверстники (кон-

понедельник, 4 ноября

Ленинский райком

КИСС с прискорбнем из-

ТАРСУКОВА

Ивана Васильевича,

персонального пенсио нера, члена КПСС с 1927 года, и выражает глубокое соболезнование

вещает о смерти

семье покойного.

ЛУГАНО, 1 ноября. Встреча Мигеля Найлор-

фа, игравшего белыми на первой доске с Борисом Спасским, завершилась мирным исходом. Такой же результат зафиксирован партиях Виктора Корчного Оснаром Панно и Ефима

3 ноября по Томску и об- 5-10 градусов мороза, в

Полугаевского с Гектором Россетто, закончившийс победой чемпиона СССР Чемпион мира Тигран Пет росян и- экс-чемпион мир. Василий Смыслов в этот день отдыхали. Итак, после первой поло

вины главного финала (се ми туров) лидируют наши шахматисты, набравшие 21 очко при одной отложенної партии.

погода

ласти—облачная погода, слабый снег, метели. Ветер западный, 10—15 метров в Томске ночью - 5-7 градусов, днем-3-8 градусов секунду, температура ночью мороза.

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.



ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ **«KPACHOE** «RMAHE

КЗ02087. Заказ № 3013.

Томен, тип. № 2 «Краснов